

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 359-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 29.

bb 1. a kisz központi bizottságának beszámolója

t di/Lm zs

1967. június 29.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a kisz központi bizottságának referátumát /rövidítve/, amely méhes Lajos első titkár előterjesztésében a kisz 7. kongresszusának csütörtök délelőtti tanácskozásán hangzik el. embargó-feloldásig. keretet

később adunk.

x x x

- mindössze két és fél esztendő telt el szövetségünk 6. kongresszusa óta. szervezeti szabályzatunk szerint csak 1968-ban lett volna esedékes ifjusági szövetségünk következő kongresszusának összehívása. pártunk 9. kongresszusa azonban olyan mélyreható gazdasági, társadalmi, politikai kérdésekkel foglalkozott, mint a harmadik ötéves terv, a gazdaságirányítás rendszerének reformja, a szocialista demokrácia szélesítése, a párt- és a munkásosztály vezető szerepének fejlesztése. a szocializmus teljes felépítésének programja egész népünk, minden állami, gazdasági intézmény, társadalmi, politikai szervezet, így az ifjusági szövetség elé is azt a feladatot állítja, hogy erejét e cél megvalósítására összpontosítsa, hogy tevékenységét az új követelményekhez igazítsa. mindennekelőtt ez határozza meg kongresszusunk feladatát, jellegét, ez indokolja szövetségünk legfelső fórumának mostani összehívását, - hangsúlyozta előljáróban a beszámoló, majd nemzetközi kérdésekkel foglalkozott. rámutatott:

- az amerikai imperializmus gáztettei népünk és ifjuságunk felháborodását, és a vietnami nép iránti testvéri szolidaritás érzését váltották ki. ez jutott kifejezésre a „vádoljuk az imperializmust”, jelszó jegyében kibontakozott tömegmozgalomban. ifjuságunk - a vietnami műszakok eredményeként - eddig több mint 28 millió forintot gyűjtött össze a vietnami nép megsegítésére. kongresszusunk időpontjáig 21.5 millió forint értékű segítséget - harci felszerelést, vérplazmát, egy 300 ágyas kórház teljes berendezését, gyógyszert és kötszert - juttattunk el vietnami testvéreinkhez.

/folyt.köv./

*Me*

bb 1. / a kisz ...1. folyt./-lm

központi bizottságunk most azt javasolja a kongresszusnak, hogy az idén összegyűlt újabb 2 millió forintból további fegyver- és gyógyszer-szállítmányt indítsunk utnak a harcoló vietnamba. szolidaritásunk újabb kifejezésével együtt kongresszusunkról is forró elvtársi üdvözetünket küldjük a hős vietnami népnek és ifjuságnak! meggyőződésünk, hogy a betolakodók ellen vívott harcuk - a szabadságszerető népek támogatásával - győzni fog!

- elítéljük és megbélyegezzük izrael agresszióját és a mögötte álló imperialista hatalmakat. követeljük, hogy izrael feltétel nélkül vonja ki csapatait az általa megszállt területekről, adja vissza az elfoglalt területeket jogos tulajdonosainknak, térítse meg az okozott károkat az agresszió áldozatainak. teljes mértékben szolidarisak vagyunk az arab népekkel, az arab ifjussággal a nemzetközi imperializmus ellen vívott igazságos harcában!

- üdvözljük és testvéri szolidaritásunkról biztosítjuk a politikai és gazdasági függetlenségük kivívásáért és megszilárdításáért küzdő ázsiai, afrikai, latin-amerikai népeket, fiatalokat. továbbra is erkölcsi, politikai és anyagi segítséget nyújtunk a neokolonializmus ellen küzdő ifjúsági szervezeteknek!

- ifjúságunkat nyugtalanítja az európa békéjét és biztonságát fenyegető, ujjászülető nyugat-német militarizmus és revansizmus. jól tudjuk, hogy a kontinensünkről kiinduló két világháború milyen mérhetetlen szenvedéseket zúdított az emberiségre. ezért helyeseljük és támogatjuk az európai kommunista és munkáspártok karlovy varyban megtartott értekezletén közösen elfogadott feladatokat. elvtársi üdvözetünket küldjük az első német munkásparaszttal szocializmust építő dolgozóinak, ifjúságának, valamennyi német hazafinak, aki harcával hozzájárul ahhoz a nemes küzdelemhez, amely európa és a világ békéjének, biztonságának megszilárdításáért folyik.

- európa és a világ haladó ifjúságával együtt felnábordással ítéljük el a görög katonai klikk reakciós államcsínyét, a görög hazafiak, demokraták, antifasiszta harcosok, a hős manolisz glezosz - börtönbevetését. azt üzenjük a görög ifjúságnak: velük vagyunk a fasiszta diktatura elleni harcban.!

- kedves elvtársak! szövetségünk nemzetközi tevékenysége a proletár internacionalizmus ügyét szolgálja. büszkén valljuk, hogy az internacionalizmus, a kommunizmus eszméihez való hűség próbaköve ma is a szovjetunióhoz való viszony. forró, testvéri üdvözetünket küldjük a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára készülő szovjet népnek és ifjúságnak, a lenini komszomolnak!

/folyt.köv./

- 2 -

M4

bb 1. /a kisz ...2. folyt./-lm

- tovább fejlődött együttműködésünk testvérszervezeteinkkel. szélesedtek kapcsolataink az öt világrész más haladó ifjúsági szervezeteivel. a 6. kongresszus óta hazánkban 130, más országokban 9 alkalommal került sor baráti találkozókra, tapasztalatcserére.

- nagyra értékeljük és aktívan támogatjuk a demokratikus ifjúsági világszövetség és a nemzetközi diákszövetség harcait a békéért, a nemzeti függetlenségért, az ifjúság jogainak és érdekeinek védelméért. állandó törekvésünk, hogy erősítsük e tekintélyes szervezetek munkáját, tagszervezeteiknek akció-egységét. ma - még inkább, mint bármikor - nagy szükség van minden szocialista, minden demokratikus erő egységére. Őszintén sajnáljuk, hogy a forradalmi hagyományokkal rendelkező kínai ifjúság jelenlegi vezetői - anelyett, hogy az egység erősítésén munkálkodnának, - bomlasztják azt, s így gyengítik az antiimperialista front erejét.

- hagyományainkhoz hűven hazánk ifjúsága méltóképpen készül az 1968 nyarán szófiában megrendezésre kerülő 9. világifjúsági és diáktalálkozóra. meggyőződésünk, hogy a felkészülés időszakában épp úgy, mint a találkozón, ifjúságunk hitet tesz a fesztivál jelmondata, a béke, a barátság, a szolidaritás mellett.

- hazánk szocialista fejlődése, népünk anyagi és szellemi értékeinek gyarapodása a párt iránti bizalommal és lelkesedéssel tölti el ifjúságunkat, - hangsúlyozta a továbbiakban a beszámoló. a fiatalok mindenütt ott voltak, ahol helytállásról, öntudatról, politikai meggyőződésről kellett tanúbizonyságot tenni. ifjúságunk többségben jól vizsgázott akkor is, amikor a hazafiságot, a felelősségtudatot a hétköznapi munkával, a szorgalmas tanulással kellett bizonyítani. a 6. kongresszus óta hétezerrel 11 000-re nőtt az iparban a szocialista címért küzdő ifjúsági brigádok száma, és mintegy 120 000 paraszt fiatal vesz részt a szocialista munkaversenyben. az utóbbi két nyáron 80 000-nél több diák 5 700 000 munkórát dolgozott a kisz önkéntes ifjúsági építőboraiban. katonafiataljaink a nagysikerű vltava hadgyakorlaton nagy elismerést vívtak ki magatartásukkal, harckészültségükkel. általános vélemény, hogy az iskoláikat befejező fiatalok megállják helyüket az életben, szorgalmukkal, hozzáértésükkel kiváltják az idősebbek elismerését.

a kongresszusi felkészülésről szólt ezután a beszámoló, majd rámutatott:

- a szocializmus teljes felépítésének programja megfelel az ifjúság egyéni és társadalmi érdekeinek. a fiatalok a társadalomnak ahhoz a részéhez tartoznak, amelynek mindenképpen saját életcélja lehet a szocializmus teljes felépítése.

/folyt.köv./

- 3 -

M4

bb 1. / a kisz ...3. folyt./-lm

az ifjúság életkoránál és a társadalom által nyújtott feltételeknél fogva a legjobb adottságokkal rendelkezik ahhoz, hogy e nagy társadalmi cél megvalósításáért az első sorokban küzdjön. Legjobb tulajdonságai, az új iránti vonzalma alkalmassá teszi arra, hogy lelkesedéssel vegyen részt az újért, a jobbért vívott küzdelemben, a párt céljainak megvalósításában. ezért az ifjúság vezetőire talál a pártban, a párt pedig hű követőire az ifjúságban, elsősorban a kisz tagjaiban.

- a szocializmus teljes felépítésének fontos feltétele, hogy a társadalmat alkotó emberek egyre inkább szocialista módon gondolkodjanak, dolgozzanak és éljenek. amikor tehát azt mondjuk, hogy ifjúsági szövetségünk egyik legfontosabb feladata segítséget nyújtani a fiatalok felkészüléséhez az új társadalmi követelmények teljesítésére, akkor a szakmai ismeretekkel együtt a szocialista tudat formálására, a szocialista emberi tulajdonságok kialakítására is gondolunk. a fiatalok különböző mértékben rendelkeznek a szocialista ember legjobb tulajdonságaival. a legkiválóbbak sem hibátlanok, ők sem rendkívüli emberek. de vannak olyan fiatalok is, akik közömbösek, tartózkodnak az önzetlen közéleti tevékenységtől, a bátor és nyílt politikai állásfoglalástól. sok fiatal szemléletét torzítja az álcobjektivitás. a tárgyilagosságra hivatkoznak, de valójában hiányos ismereteik miatt sokan hamis illúziókat táplálnak, sőt terjesztenek a fejlett tőkés országok életszínvonaláról, és nem ritkán lebecsülik szocializmust építő népünk eredményeit. a fiatalok tudatának fejlődését egyfelől meghatározza a társadalmi valóság, amelyben születnek és élnek, másfelől befolyásolja a társadalom intézményeinek, mindenekelőtt az iskolának, munkahelynek, az ifjúsági szövetségnek, és nem utolsósorban a családnak a nevelő tevékenysége.

- az iskola ügye nem szűken értelmezett közoktatás-politikai kérdés, hanem a szó teljes értelmében: társadalmi ügy. ezért tekintjük a közoktatási reform megvalósításának segítségét ifjúsági mozgalmi feladatnak, az oktatási reformtörvényt, ifjúsági törvénynek, ifjúsági szövetségünk feladatát mindenekelőtt abban látjuk, hogy nevelő munkánkkal segítsük az iskolában tanultakat meggyőződéssé tenni, hozzájáruljunk ahhoz, hogy az iskola szélesebb fronton érintkezze a társadalommal, a tanulók a gyakorlatban is megismerkedjenek a szocializmusért vívott harccal. azt, hogy a kisz a pedagógusok első számú segítőtársa az iskolában, akkor értelmezzük helyesen, ha a becsületes munka és tanulás légkörét alakítjuk ki. a kisz-szervezetek biztosítsanak lehetőséget a fiatalok önállóságának, aktivitásának kibontakoztatásához, segítsék a demokratikus légkör kialakulását, az iskola, „második otthonná”, tételét. ehhez kérjük a nevelő testületek fokozottabb támogatását.

/folyt.köv./

- 4 -

Kls

bb 1. /a kisz ... 4. folyt./-lm

méhes Lajos kiemelte az emeltszintű szakmunkásképzés bevezetésének, szélesítésének fontosságát, a termelő munkával párhuzamos továbbtanulás jelentőségét. a kisz segítse és bátorítsa a termelő munkájuk mellett tovább tanuló fiatalokat, örködjék azon, hogy az ismeretek bővülése valóban társadalmi igényeket elégítsen ki.

kiemelte, hogy az egyetemi szakemberképzésnek lépést kell tartania azokkal a szakmai és politikai követelményekkel, amelyeket a szocialista társadalom teljes felépítése támaszt a fiatal diplomásokkal szemben. a felsőoktatási reform fordulatot érünk el a hallgatók tanulmányi terhelésében. a kötelező tantárgyak és tanórák mennyisége még túlzottan nagy, ilyen körülmények között nem nyílik elég lehetőség az önálló munkára, a hallgatók érdeklődésének és aktivitásának fokozására, kutató és alkotó tevékenységük bátrabb kibontakoztatására. úgy véljük, hogy az önálló tanulmányozást inkább szolgálja a kiscsoportos oktatás bevezetése, a szemináriumi foglalkozások és szakmai gyakorlatok, valamint a speciális szaktudományi feladatok növelése.

- sok egyetemi oktató egyenlőtlenül és eléggé ötletszerűen használja ki a szaktárgyak világnézeti nevelési lehetőségeit. az egyetemi nyelvoktatás sem felel meg teljesen a korszerű szakemberképzés követelményeinek. az átfogó és alaposabb ismeretek elsajátítása érdekében hatékonyabbá kell tenni az együttműködést a szakmai és a marxizmus-leninizmus tanszékek között. fokozni kell az egyetemi oktatókkal szembeni nevelői és a hallgatókkal szembeni szakmai, politikai követelményeket.

az ifjúság felkészítéséről, neveléséről, korszerű műveltségének kialakításáról szolt ezután a beszámoló. ifjúsági szövetségünk elsősorban a szakköri és a tudományos diákköri, valamint a „szakma ifju mestere”, a „kiváló ifju mérnök, technikus és közgazdász”, mozgalomban vállalt feladatokkal tud ehhez eredményesen hozzájárulni.

a gazdaságirányítás új rendszerével összefüggő kisz-feladatokkal foglalkozott a továbbiakban méhes Lajos.

/folyt.köv./

- 5 -

Mé

bb 1. /a kisz ...5. folyt./-lm

- első és legfontosabb tennivalónk, hogy kisz-tagságunk értse a párt fő politikai törekvéseit, és meggyőződéssel, szilárdan, ingadozás nélkül harcoljon annak gyakorlati megvalósításáért. a kisz-szervezetek politikai és szervező munkájukkal segítsék a szocialista munkaversenyek kibontakoztatását, a fiatalok öntevékenységének fejlesztését. az új mechanizmus a kezdeti időszakban főleg a belső, helyi tartalékok feltárában nyújt kedvező lehetőséget. termelési mozgalmaink fő törekvése is e tartalékok felderítése, és felhasználása legyen. ezért kell fejleszteni az olyan bevált munkaformákat, mint a fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsa, a szakdolgozók pályázata, az ifjúsági radar-szolgálat.

- az ifjúsági termelési mozgalmak csak akkor lehetnek eredményesek, ha törekvéseik egybeesnek a társadalom céljaival, és érdekeivel. a munkaverseny szervezésében, nyilvántartásában és értékelésében tehát még jobb együttműködésre kell törekedni a szakszervezetekkel, a gazdasági vezetőkkel. a munkaverseny szervezésében fel kell számolni a bürokráciát, formalizmust, a számok büvöletét, a kimutatások hajhászását. szükségesnek tartjuk, hogy a kisz központi bizottsága foglalkozzék az új gazdaságirányítási rendszer viszonyai között az ifjúsági termelési mozgalmak továbbfejlesztésével. helyesnek tartjuk, ha kisz-szervezeteink, - a határozati javaslatban szereplő néhány nagy beruházáson kívül - helyileg is védnökséget vállalnak a műszaki fejlesztést, az új gyártmányok gyors bevezetését elősegítő, a termelékenység emelését szolgáló feladatok megoldása felett.

/folyt.köv./

Mc

- 5 -

bb 1. /a kisz...6. folyt/ szb

- a reform bevezetésével növekszik kisz-szervezeteink felelőssége és lehetősége az üzemi demokrácia fejlesztésében is. szervezeteink fő törekvése arra irányuljon, hogy az üzemekben a feladatok eldöntése előtt, a legcélravezetőbb utak megválasztásában kérjék az ifjúság véleményét és tolmácsolják azt a választatok vezetőinek. üzemi szervezeteink feladata az is, hogy küzdjenek az ifjúságok jogos érdekeinek figyelembe vételéért.

a paraszt-ifjúság helyzetéről szólva méhes Lajos rámutatott: - pártunk IX. kongresszusának agrárpolitikai intézkedései máris éreztetik kedvező hatásukat, új lehetőséget teremtenek a fiatalok falunmaradásához. az elmúlt néhány hónapban 30 000 olyan fiatal kérte felvételét a termelőségfejlesztési tagok sorába, aki eddig csak besegítő családtagként dolgozott.

- a harmadik ötéves tervben mintegy 250 000 fiatalt vár a mezőgazdaság, - folytatta ezután. ez is szükségessé teszi, hogy megszilárdítsuk a mezőgazdasági üzemek kisz-szervezeteit, alkalmassá tegyük őket az új gazdasági mechanizmus követelményeinek teljesítésére. ehhez kell igazítanunk, s még inkább a gazdasági és nevelési célok szolgálatába kell állítanunk termelési mozgalmainkat is.

a beszámoló sokoldalúan elemezte a kisz tömegpolitikai munkáját is. kifejtette: a hazafiságot és a munkás nemzetköziséget, a nép valószínű érdekeinek, a nemzetközi munkásosztály harcának önzetlen szolgálatát bizonyítja. az egyetlen reális mérce: mit tesz az ifjúság a gyakorlatban szocialista hazánk felvirágoztatásáért és védelméért, az imperializmus ellen küzdő népek harcának támogatásáért. ebből a szempontból nem szorít külön bizonyításra a magyar ifjúság túlnyomó többségének tevékeny hazafisága és internacionalizmusa.

- feladataink természetesen vannak, hiszen az ifjúság sincs elzárva a burzsoáz nacionalizmus és kozmopolitizmus hatásától. kisz-szervezeteink neveljék következetesebben az ifjúságot a forradalmi hagyományok ápolására, mai nemzeti és nemzetközi feladataink vállalására. erősítsék azt a meggyőződést, hogy a mi harcunk elválaszthatatlan a világ haladó erőinek küzdelmétől. törekedjenek arra, hogy minden fiatal büszkén magáénak vallja szocializmust építő hazánkat, a társadalmi haladásért, a szocializmusért vívott világméretű harcot.

méhes Lajos bejelentette: októbertől új tudományos technikai, műszaki magazint adnak ki „delta”, címmel. januártól kétszeresére növekszik a népszerű gyermek-lap „pajtás”, terjedelme, növekszik a „világ ifjúsága”, című lap oldalszáma is.

/folyt.köv./

-7-

Mc

bb 1. /a kisz... 7.folyt./-szb

a kisz központi lapja, a magyar ifjúság már a kongresszus alkalmával új formátumban, nagyobb terjedelemben látott napvilágot. Ezután az ifjúság kulturális életével és testnevelésének helyzetével foglalkozott. Beszámolt arról, hogy négy helyett két év alatt teljesítették a VI. kongresszus vállalását és megnyitották a fiatalok 500 új klubját. Ma már meghaladja a félmilliót a rendszeresen sportoló fiatalok tábora és növekszik a tömegsport-akciókban résztvevők száma.

- tisztelt kongresszus! kedves elvtársak! az elmúlt években központi bizottságunk nagyobb kezdeményező szerepet vállalt a fiatalokat érintő javaslatok, és rendeletek elkészítésében, - folytatódott a referátum. - ezek között első helyen üdvözljük a forradalmi munkás-paraszt kormány egy héttel ezelőtt elfogadott határozatát az ifjúság körében végzendő munkáról. jelentős, az ifjúság érdekvédelmét szolgáló kormányhatározatok láttak napvilágot a fiatalok továbbtanulásáról, elhelyezkedéséről, a falusi fiatalok munkába állításáról is. hangsúlyozzuk: e határozatok megszületése is a pártnak, a kormánynak az ifjúságról történő sokoldalú gondoskodását bizonyítja.

a kisz központi bizottságának beszámolója részletesen kitért a fiatalok életkörülményeinek, lakáshelyzetének javításával összefüggő kérdésekre is. rámutatott: a kisz VI. kongresszusa tízezer lakás felépítését hirdette meg az ifjúsági lakásépítési akció keretében, a harmadik ötéves terv időszakára. az akció évről-évre bővül. az eddigi eredmények arra engednek következtetni, hogy fokozottabb társadalmi összefogással, és további támogatással megvalósítható a tízezer lakás felépítése.

- a magánlakásépítési hitelnyújtás feltételei között jelenleg nem szerepelnek olyan tényezők, amelyek rendszeres takarékosagra ösztönöznék a fiatalokat, és ugyanakkor biztosítékot nyújtanának részükre, hogy a vállalt, illetve teljesített előtakarékoság esetén a magánlakásépítés szektorában lakásigényük kielégítést nyer. a fiatalok számára olyan új lakásépítési rendszerrel javasolunk, amely lehetővé teszi, hogy előre tervezhessenek. lássák világosan, hogy mennyi ideig és milyen összeget kell összegyűjteniük ahhoz, hogy meghatározott időben otthonhoz jussanak, ebben az esetben a szükséges pénzösszeg összegyűjtését már a házasságkötés előtt megkezdhetik. ez azt jelenti, hogy a jövőben lakásépítéshez, vagy vásárláshoz állami kölcsönt csak az igényelhesse, aki meghatározott ideig és összegben előtakarékoságot vállalt. e rendszer bevezetése a lakásépítési kölcsönök tervszerűbb és igazságosabb elosztását eredményezi. lehetővé teszi a kisz lakásépítési akció fejlesztését, a kisz társaság szövetkezetek előre-szervezését, az építkezések tervszerű, műszaki, gazdasági előkészítését.

/folyt.köv./

- 8 -

Me

bb 1. /a kisz...8.folyt./-szb

- a gazdaságirányítás új rendszerével lehetőség nyílik a vállalati lakásépítés fejlesztésére, a dolgozók saját lakásépítésének segítésére. ez a lehetőség is - összekapcsolva az előtakarékoság bevezetésével - kedvező feltételt teremt a fiatalok számára. keressük tovább a lehetőségeit annak, hogy a fiatalok a vállalatok számára végzett hasznos társadalmi munkájukkal hogyan tudnak közösen anyagilag is bekapcsolódni a lakás gondok enyhítésébe.

- kedves elvtársak! pártunk VIII. kongresszusának jelentős döntése volt a származási kategóriák eltörlése az egyetemi, főiskolai felvételeknél. a döntés helyességét a gyakorlat igazolta, mert az új felvételi rendszer nagyobb erőfeszítésre, a képességek nagyobb arányú fejlesztésére ösztönöz. öt év tapasztalata alapján megállapíthatjuk, hogy a fizikai dolgozók gyermekeinek aránya nem csökkent az egyetemeken, de tény az is, hogy a tenetséges munkás-paraszti fiatalok eljuttatása a felsőfokú tanintézetekbe még jelentős feladatot állít az általános és középiskolák, az irányító szervek és természetesen az ifjúsági szövetség elé. ezért központi bizottságunk szükségesnek tartja, hogy a művelődésügyi minisztériummal együtt előterjesztéssel forduljon a kormányhoz, kérve a fizikai dolgozók gyermekei hátrányos helyzetének további javítását, a probléma megoldásának sokoldalú - köztük szervezési és gazdasági jellegű intézkedésekkel történő - segítését. ezek között fontos javaslatnak tartjuk a középiskolások számára az ösztöndíj-rendszer kiszélesítését, a kollégiumi helyek gyarapítását, a kollégiumok kulturális ellátottságának javítását, több és színvonalasabb előkészítő tanfolyam szervezését, a szakkörök fokozott anyagi támogatását és a bejáró tanulók számára közlekedési költségtérítést. örömmel üdvözljük és követendő példának tartjuk a fővárosi tanács határozatát középiskolai ösztöndíjak létesítéséről. élni kívánunk azzal a lehetőséggel, hogy a kisz szervezetek szerepet vállalhatnak az ösztöndíjat odaitéelő bizottságok munkájában. a kisz védnökséget vállal a középfokú tanintézeti kollégiumok építése felé, társadalmi munkával, és - a szót segítségét is kérve - társadalmi kollégiumi alap létesítésével. ugyancsak vállaljuk a tanulószobák felügyeletének ellátását, hogy a pedagógusok teljes figyelmé és energiájára a rászorulókkor korrepetálására irányulhasson. az egyetemi ösztöndíj-rendszer továbbfejlesztésénél fontosnak tartjuk, hogy - a rendelkezésre álló összeget változatlanul hagyva - az ösztöndíjkeret megfelelő felhasználásáról minden felsőoktatási intézmény - saját hallgatóira vonatkozó követelmények alapján - maga döntsön. a differenciáltabb ösztöndíj-rendszer szélesebb lehetőséget biztosít a kisz-szervezeteknek is érdekvédelmi munkájuk eredményesebb végzéséhez.

/folyt.köv./

- 9 -

Me

bb 1. /a kisz....9.folyt./szb

a beszámolóban szó esett arról is, hogy az elmúlt években nagymértékben növekedett az országot-világot járó, utazó fiatalok száma. 1966-ban a különböző típusú önköltséges uttörőtáborokban 130 000 gyermek üdülhetett: összesen 69 000-en népesítették be a kisz vezetőképző táborait és a nyári ifjúsági építő táborokat. a munkaügyi minisztérium évenként 15 000 szakmunkástanulót üdültet és többtízezer a szot, illetve a helyi járási táborokban üdülő, illetve táborozó fiatalok száma is. az expressz ifjúsági és diákutazási iroda szervezésében csupán 1965-ben és 1966-ban mintegy 32 000 fiatal járt külföldön.

a biztató eredmények ellenére még mindig csak minimális lehetőség nyílik az önálló keresettel nem rendelkező fiatalok, a diákok szervezett üdültetésére. a problémák legkézenfekvőbb megoldását a kisz szervezésében megnyitott önköltséges, öntevékeny táborok jelenthetnék. ehhez az állami és társadalmi szervezetek, a szülők fokozottabb erkölcsi és anyagi támogatását kéri a kisz., megfelelő táborhelyekre, az alapvető higiéniai és biztosító létesítményekre, felszerelésekre van szükség.

az ifjúsági szövetség belső életét, munkastílusát taglalta ezután a referátum, s megállapította: az uttörőmozgalomban, a középfokú tanintézetekben, az üzemekben és a mezőgazdaságban is tovább kell javítani a kisz-tagságra történő felkészítést, s az egyéni elbírálás elvének következetes alkalmazásával biztosítani kell a folyamatos, rendszeres tagfelvételt. az ifjúsági szervezet kommunista jellegéből következik, hogy a tagfelvételnél a fő hangsúlyt a kisz munkás-paraszti bázisának növelésére kell fordítani. a kisz-tömegszervezeti jellegét kifejező tagfelvételi politika fontos része, hogy a fiatalok - tehát a kisz-tagok - kommunisztává nevelését is folyamatként fogjuk fel. ezért fel kell lépni a továbbiakban is az olyan tagfelvételi politika ellen, amikor már csak érett, kommunista öntudattal rendelkező fiatalokat akarnak felvenni a kisz soralba. ugyanakkor minden felvételt kérő fiatal számára világossá kell tenni, hogy a marxizmus-leninizmus eszméi alapján álló ifjúsági szervezet sorába lép, amely politikai tevékenységet követel tagjaitól. arról van tehát szó, hogy a tagfelvételnél támasztott alapvető követelményeket tovább fokozzuk, megértessük, hogy az ifjú kommunisztává válás szándékának kinyilvánítása helyébe egyre inkább annak bizonyítása kell hogy lépjen.

a referátum javasolta a kongresszusnak, hogy nyilvánítsa lezárultnak az „ifjúság a szocializmusért”, mozgalmat, és az alapszervezetek tevékenységének alapjául az akcióprogramot állítsa.

- a kisz kommunista vonásainak erősítés megköveteli szervezetünk demokratizmusának fejlesztését, - hangsúlyozta ezután a referátum. törekedjünk arra, hogy a tagok jogai még inkább érvényesüljenek, mindenekelőtt a vezetők megválasztásában, a programok kialakításában, végrehajtásában, és ellenőrzésében.

/folyt.köv./

- 10 -

AC

bb 1. /a kisz...10.folyt./szb

- a magyar szocialista munkáspárt új szervezeti szabályzatának értelmében a jövőben a bizottságok helyett az alapszervezet taggyűlései lehet az egyik ajánló akkor, ha kisz-tagot vesznek fel a pártba. szeretnénk e helyről is köszönetet mondani pártunknak a kisz iránt tanúsított nagyfokú bizalomért. ifjúsági szövetségünk nagy felelősséget ró a megtisztelő bizalom, és nagy lehetőséget is ad alapszervezeteink számára szövetségünk kommunista vonásainak erősítéséhez. a párttagajánlásról folytatott viták legyenek az alapszervezetek politikai nevelő iskolái, tartsák ébren azt a gondolatot, hogy a kisz-tag legnagyobb erkölcsi elismerése, ha a magyar szocialista munkáspárt tagja lesz.

a kisz szervezeti életének kérdései között az uttörőmozgalomra is kitért a beszámoló. hangsúlyozta: tekintsük a legszébb kisz-megbízatásnak a gyermekek, az uttörők nevelését, az ifjú vezetők munkáját! erősítsük az uttörőrajok, csapatok és a kisz alapszervezetek eszmei és cselekvési egységét, testvérkapcsolatát!

- ifjúsági szövetségünk eredményeinek fő forrása volt eddig is és lesz a jövőben is a párt utmutatása, eszmei, politikai irányítása. ifjúságunk, ifjúsági szövetségünk napnap után élvezi a párt gondoskodását, bátorítását. meggyőződésünk, hogy a párt, a kommunisták utmutatásával, irányításával a kisz a jövőben is készen áll a társadalom, és benne az ifjúság előtt álló nagyszerű feladatok teljesítésére. a magyar kommunista ifjúsági szövetség büszkén vállalja a feladatot: megértetni minden fiatalal, hogy hazafias és internacionalista kötelessége, felelőssége, és ugyanakkor egyéni érdeke is részt venni az újért, a szocializmus teljes felépítéséért vívott harcban. ez ad értelmet a munkának, a tanulásnak, a közéleti aktivitásnak, az ifjúsági szervezet egész tevékenységének. ehhez adjon utmutatást a VII. kongresszus. dolgozzunk úgy a jövőben, hogy pártunk, népünk, egész társadalmunk, a magyar és a világ haladó ifjúságának bizalmát élvezhesük továbbra is, - hangsúlyozta befejezésül a kisz központi bizottságának beszámolója. /mti/

..

- 11 -

AC

bb 2. augusztus 25-ig jelentkezhetnek gimnáziumi osztályozó vizsgára a tanköteleskoron túliak

1 vt/tm szb sr

1967. június 29.

a fővárosi tanács oktatási osztályának tájékoztatása szerint legközelebb ez év szeptemberében tartják a tanköteleskoron túliak gimnáziumi osztályozó vizsgáit. az 1., 2., 3., 4., 11., 12., 13., 15., 21. és 22. kerületben lakók a 2. kerületi jurányi utca 1. szám alatti dolgozók gimnáziumában; az 5., 6., 7., 8., 9., 10., 14., 16., 17., 18., 19. és 20. kerületek pedig a 6. kerület, népköztársaság útja 63-65. szám alatti dolgozók gimnáziumában vizsgázhatnak. kérik, hogy az érdekeltek augusztus 25-ig jelentkezzenek az említett tanintézetekben. /mti/

..

bb 3. ribárszki róbert beszéde

di/hné szb zs

1967 június 29.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk ribárszki róbertnak, a kisz kb titkárnak beszédét, amely a kisz kongresszusának csütörtöki tanácskozásán hangzik el. embargó feloldásig.

x x x

- a kisz vii. kongresszusára készülve központi bizottságunk tanulmányozta és elemezte a kisz eddigi tevékenységét, a párt ix. kongresszusának határozataiból adódó feladatokat és úgy döntött: javasolja a kongresszusnak a jelenleg érvényes szervezeti szabályzat módosítását, érintetlenül hagyva az alapelveket.

- a tervezetben nemcsak a kisz-tagok kötelelességeit igyekeztünk új módon megfogalmazni, hanem a szervezetek alapvető feladatait is, amelyek megvalósítása a kisz kommunista és tömegszervezeti jellegének erősödését jellemzi. a szervezeti szabályzat az alapszervezetek kötelelességévé teszi, hogy minden tevékenységükkel az ifjúság kommunista nevelését, a kisz hivatásának teljesítését szolgálják.

- a párt szervezeti szabályzata kimondja, hogy ha kisz tag kéri felvételét a pártba, az alapszervezet lehet az egyik ajánló. ez a lehetőség megtisztelő feladata az ifjúsági szövetség alapszervezeteinek és nagy politikai, erkölcsi felelősséget ró rájuk. /folyt.köv./

- 12 -

MW

bb 3. /ribánszki ...1. folyt./-lm

olyan feltételeket kell teremteniük tagjaiknak, amelyeket felhasználva bebizonyíthatják alkalmasságukat a párttagságra. ezt fejezi ki a szabályzat-tervezet 28. pontjának utolsó bekezdése, amely szerint az alapszervezet „felelősséggel él megtisztelő jogával, gondoskodik a fiatalok párttaggá neveléséről - legjobb tagjait felvételre ajánlja a pártba,,.

ribánszki róbert kitért arra is, hogy a szervezeti szabályzat módosításának tervezetében javasolják: a jövőben ne összevont taggyűléseken, hanem a demokratizmus teljes mértékben tartásával két évenként küldött-gyűléseken válasszák meg és számoltassák be a csucsvezetőségeket. javasolják továbbá a csucsvezetőségek feladatkörének bővítését is. ezzel kívánják biztosítani az alapszervezetek egységes irányítását és megfelelő képviselőit az állami szervek és gazdasági vezetők előtt.

- a kisz központi bizottsága - egyetértésben a központi revíziós bizottsággal - javasolja a kongresszusnak, hogy az ifjúsági szövetség gazdálkodásának segítésére és ellenőrzésére a revíziós bizottságok helyett pénzügyi ellenőrző bizottságokat hozzon létre és ezt a szervezeti szabályzatban is rögzítse. ugyancsak javasolja, hogy pénzügyi ellenőrző bizottságot csak közép és felső szinten hozzanak létre.

ribánszki róbert a kisz központi bizottságának nevében kérte a kongresszust: fogadja el a tervezetben szereplő új, egyszerűbb, könnyebben ellenőrizhető, kevesebb adminisztrációval járó tagdíjfizetési rendszert, majd így folytatta:

- most, amikor a központi bizottság nevében elfogadásra ajánlom a kongresszusnak a szervezeti szabályzat módosítására vonatkozó javaslatunkat, engedjétek meg, hogy befejezésül utaljak a tervezet utolsó mondatára, amely szerint a szervezeti szabályzat betartása a kisz valamennyi tagjának, szervezetének és szervének kötelező. meggyőződésünk, hogy az eszmei-politikai és cselekvési egység, a szervezeti fegyelem erősítésével ifjúsági szövetségünk képes lesz a megnövekedett feladatok végrehajtására. /mti/

..

- 13 -

MW

bb 4. szilva nagyságu egres

a vid kz/sk-lm ká

1967. június 29.

a debreceni agrártudományi főiskola pallagi kertészeti telepének kutatói „zöld óriás”, néven új egrest nemesítettek. az új fajta a besztercei szilvához hasonló nagyságu bogókat nevel. elszaporítása megkezdődött. hamarosan a köztermesztésbe kerül./mti/

--

bb 5. vizre szálltak a kagylóhalászok

vid kz/sk-lm ká

1967. június 29.

vizre szálltak a bajai új élet halászati termelőszövetkezet kagylóhalászái. a tervek szerint kilenc vagon folyami kagylót gyűjtenek, s ezt saját melléküzemükben - a „gomibgyárban”, - dolgozzák fel. csak inggombból mintegy hétmilliót készítenek./mti/

--

*WZ*

- 14 -

bb. 6. modern fényszabályozót szerelnek az operaházban - záporpróba az erkelben

1/ol/hné/sr/il/La

1967. június 29.

az erkel színházban a traviata 525., jubileumi előadásával, s a liszt ferenc zeneművészeti főiskola operatanszakos növendékeinek vizsgájával véget ért az évad, s kapuzárás előtt az operaház is. a köztársaság-téri dalszínház épületében július 6-án tartják a hagyományos záporpróbát, az operaházban azonban az idei szezonvégén nem következik be a szokásos „árasztás”, a tűzrendészeti felszereléseket itt is felülvizsgálják, de nem „rendeznek”, műárvizet. az operaházi záporpróba elmaradásának nyomós oka van. új fényszabályozó berendezést szerelnek fel a közel jövőben, s attól tartanak, hogy a kábelek átázása jelentős károkat okozna. az operaház jelenlegi fényszabályozó berendezése elavult. az 53 éves berendezés már nem felel meg a modern színpadvilágítás követelményeinek, s az utód, amelyet egy angol cég szállít, egyike a napjainkban használatos legmodernebb berendezéseknek. már meg is érkeztek a vezérlő-asztalok is. a készülék ugyanis több vezérlő-asztaltal működik, amelyeket a nézőtéri zártszékek mögött helyeznek majd el. ezeknek az ugynevezett mester-pultoknak a segítségével távvezérléssel irányítják a színpadi fényhatásokat. az új fényszabályozó memória-berendezéssel működik. ennek segítségével előre programozzák a kívánt fényeffektusokat, amelyeket adott jelre a gépezet produkál.

minden remény megvan, hogy már az 1967-68-as évadban az operai előadásokat szebb világításban adják majd./mti/

--

bb. 7. tolna megyei film lenin harcosairól

vid/fm/tné/ká/il/La

1967. június 29.

tolna megyében dokumentumfilmet készítenek a nagy októberi szocialista forradalomban résztvevő megyebeli veteránokról. a megyei tanács támogatásával kiss istvánnak, a népművelési tanácsadó munkatársának, irányításával a szekszárdi és a dombóvári amatőrfilmesek örökölték meg filmszalagokon a forradalom egykori szemtanúit. a filmet az őszi jubileumi ünnepségeken mutatják be./mti/

9.37/ju

942.200

900 J

--  
-15-

bb. 8. sok „hallgató”, a balatoni vitorlás iskolákban  
a/vid/szf/sk/ká/il/la

1967. június 9.

a magyar tenger partján öt helyen működik vitorlás iskola, ahol az érdeklődők szakképzett vezetőktől sajátíthatják el az érdekes, egészséges vízisport tudnivalóit. a tanfolyam általában tíz „leckéből” áll, ez alatt a résztvevők elegendő ismeretet gyűjthetnek az önálló, biztonságos hajóvezetéshez. a vitorlás iskolákat különösen sok külföldi nyaralóvendég keresi fel, de hazai üdülők is szép számmal látogatják a „tan-kikötőket”.

Kezvező szél esetén az iskoláknak valamennyi kalóztípusú hajója úton van./mti/

--

bb. 9. holland kukorica szolnok megyében

a/vidkz/sk/il/la

1967. június 29.

hazánk talaj- és éghajlati adottságai kitűnően alkalmasak vetmag-termesztésre. e lehetőségeket hasznosítva szenttamási állami gazdaság holland cég megbízásából nyugat-németek számára termelt egy kitűnő, már augusztus 15-20 körül törésre éré holland hibridkukoricát. a holland cég a termést lábon adta el a nyugatnémeteknek. a gazdaságnak mázsánként 500 forint bevételt hoz ez az üzlet./mti/

--

bb. 12. veszett róka a hortobágyon

vid/kz/sk/ká/il/la

1967. június 29.

a hortobágy szeli óhathi erdőben az utóbbi napokban róka támadta meg a kondás kutyáját. a kondás botjával agyortította a ravaszdit, két másik rókat is ártalmatlanná tettek ugyanazon a vidéken. mind a hármat a debreceni állategészségügyi intézetbe szállították, ahol megállapították, hogy mindegyikük vesztegben szenvedett./mti/

--

8.40/ju

-16-

10. júli

9. júli

bb. 10. egzotikus tájak jellegzetes élővilága - 52 részes tv-filmsorozat

1/ae/hné/sr/il/la

1967. június 29.

ötvenkét részből álló francia filmsorozatot vásárolt a magyar televízió nemrégiben. az újfajta produkció különösen az ifjúság számára nyújt jó szórakozást: egy-egy részlet 15 perces időterjedelemben egzotikus tájak jellegzetes élővilágával egészíti ki a természettudományos oktatás-t. az új ifjúsági műsor „francis a nagyvadak országában”, címmel hetenkint egy alkalommal jelentkezik a képernyőn. a sorozat több darabját még a nyári szünidőben bemutatják./mti/

--

bb. 11. kéthónapi határidő rövidítést vállaltak a hejőcsabai aluljáró hidszerkezeti szerelői

a/vid szf tné/ká/ il/la

1967. június 29.

a 3-as számú főközlekedési útvonalon, hejőcsabánál, vasuti sorompó lassítja a mindinkább növekvő közúti forgalmat. az akadály megszüntetésére 40 millió forint költségelőiránnyal vasúti aluljáró építését kezdték meg. a 14 méter széles kocsi-pályájú, oldalt három méter szélességű gyalogjáróval ellátott, a hidszerkezetenél csaknem öt méter mélyre süllyesztett aluljáró építésének ütemét a 30 fokos kánikulai hőség sem lassítja. a dolgozók eddig több mint 40 000 köbméter földet emeltek ki, illetve mozgattak meg gépek segítségével. a ganz-másvag szakemberei előrehaladtak az aluljáró 50 méter hosszú, csaknem 240 tonna súlyú hidszerkezetének helyszíni szerelésével. a szerelők a jubileumi versenyben, az országos érdekre tekintettel, felajánlották, hogy a hidszerkezetet az október 31-1 tervezett határidőnél két hónappal előbb, már augusztus végére összeszerelik és a berendezést ekkorra terhelési próbára alkalmassá teszik. a jövő hónap elején hozzáfognak a nagyobbbrészt már összeszerelt hidszerkezet szegecseléséhez.

a szerelők nagyértékű vállalásának teljesítése lehetővé teszi, hogy a közforgalom szempontjából nagyfontosságú aluljárót már az év végén átadhassák használatra./mti/

--

8.50/ju

-17-

8.40/ju

9. júli



bb. 8. sok „hallgató”, a balatoni vitorlás iskolákban

a/vid/szf/sk/ká/il/La

1967. június 9.

a magyar tenger partján öt helyen működik vitorlás iskola, ahol az érdeklődők szakképzett vezetőktől sajátíthatják el az érdekes, egészséges vízisport tudnivalóit. a tanfolyam általában tíz „leckéből” áll, ez alatt a résztvevők elegendő ismereteket gyűjthetnek az önálló, biztonságos hajóvezetéshez. a vitorlás iskolákat különösen sok külföldi nyaralóvendég keresi fel, de hazai üdülők is szép számmal látogatják a „tan-kikötőket”.

kegyező szél esetén az iskoláknak valamennyi kalóztípusú hajója úton van./mti/

--

bb. 9. holland kukorica szőlők megyében

a/vidkz/sk/il/La

1967. június 29.

hazánk talaj- és éghajlati adottságai kitűnően alkalmasak vetőmag-termesztésre. e lehetőségeket hasznosítva szenttamási állami gazdaság holland cég megbízásából nyugat-németek számára termelt egy kitűnő, már augusztus 15-20 körül főréssre érő holland hibridkukoricát. a holland cég a termést lábon adta át a nyugatnémeteknek. a gazdaságnak mázsáként 500 forint bevételt hoz ez az üzlet./mti/

--

bb. 12. veszetti róka a hortobágyon

vid/kz/sk/ká/il/La

1967. június 29.

a hortobágy széli óhathi erdőben az utóbbi napokban róka rágta meg a kondás kutyáját. a kondás botjával agyonütötte a ravaszdit. két másik róka is ártalmatlanná tették ugyanezen a vidéken. mind a hármat a debreceni állategészségügyi intézetbe szállították, ahol megállapították, hogy mindegyikük vesztegben szenvedett./mti/

--

8.40/ju

-16-

1967. június 29.

göc

bb. 10. egzotikus tájak jellegzetes élővilága - 52 részes tv-filmsorozat

1/áe/hné/sr/il/La

1967. június 29.

ötvenkét részből álló francia filmsorozatot vásárolt a magyar televízió nemrégiben. az újfajta produkció különösen az ifjúság számára nyújt jó szórakozást: egy-egy részlet 15 perces időterjedelemben egzotikus tájak jellegzetes élővilágával egészíti ki a természettudományos oktatást. az új ifjúsági műsor „francis a nagyvadak országában”, címmel hetenkint egy alkalommal jelentkezik a képernyőn. a sorozat több darabját még a nyári szünetben bemutatják./mti/

--

bb. 11. kéthónapi határidő rövidítést vállaltak a hejőcsabai aluljáró híd szerkezeti szerelői

a/vid szf tné/ká/ il/La

1967. június 29.

a 3-as számú főközlekedési útvonalon, hejőcsabánál, vasuti sorompó lassítja a mindinkább növekvő közúti forgalmat. az akadály megszüntetésére 40 millió forint költségelőirányzattal vasuti aluljáró építését kezdték meg. a 14 méter széles kocsi pályájú, oldalt három méter szélességű gyalogjáróval ellátott, a híd szerkezetnél csaknem öt méter mélyre süllyesztett aluljáró építésének ütemét a 30 fokos kánikulai hőség sem lassítja. a dolgozók eddig több mint 40 000 köbméter földet emeltek ki, illetve mozgattak meg gépek segítségével. a ganz-mávasz szakemberei előrehaladtak az aluljáró 50 méter hosszú, csaknem 240 tonna súlyú híd szerkezetének helyszíni szerelésével. a szerelők a jubileumi versenyben, az országos érdekre tekintettel, felajánlották, hogy a híd szerkezetet az október 31-1 tervezett határidőnél két hónappal előbb, már augusztus végére összeszerelik és a berendezést ekkorra terhelési próbára alkalmassá teszik. a jövő hónap elején hozzáfognak a nagyobbbrészt már összeszerelt híd szerkezet szegecseléséhez.

a szerelők nagyértékű vállalásának teljesítése lehetővé teszi, hogy a közforgalom szempontjából nagyfontosságú aluljárót már az év végén átadhassák használatra./mti/

--

8.50/ju

-17-

1967. június 29.

göc



bb 13. a dunai vasmű új terméke : szénkéneg a mezőgazdaságnak  
vid szf/sk-ju ká 1967. június 28.

a dunai vasmű műtrágya és kolloid kén után újabb terméket : szénkéneget is ad a mezőgazdaságnak. a vasmű vegyiművének szakemberei ugyanis az üzem egyik desztillációs egységére kidolgozták a szénkéneg előállítására alkalmas technológiát. ezzel a módszerrel - két menetben - összesen 20 tonna szénkéneget gyártottak. ezt a mennyiséget már átadták az agrotársulatoknak.

a gyártás során szerzett tapasztalatokat a program-szerű termelésnél hasznosítják. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju

a mai bb 3. számú hírünk címében a név helyesen:

ribánszki róbert

/mti/

--

9.30/ju

9.30/ju

-18-

1000

bb. 14. megkezdte munkáját a kisz 7. kongresszusa

t pr-tf-di/tm/zs/il/bs

1967. június 29.

csütörtök reggel az építők rózsza ferenc művelődési házában megkezdte munkáját a magyar kommunista ifjusági szövetség 7. kongresszusa.

„ a szocializmus teljes felépítése az ifjuság érdeke, és hazafias kötelessége, - fogalmazták meg a nagy jelentőségű tanácskozás jelmondatát, amely meggyőzően bizonyítja: a hazánkban most felnövő új nemzedék a jövőben is egész népünk javára kívánja kamatoztatni tehetségét, alkotó-készségét.

csaknem háromnegyed millió ifju kommunista, - diák, munkás, paraszt, értelmiségi fiatal - képviselőiben 750 küldött foglalt helyet a kongresszusi teremben. mindannyian a közösség szolgálatával, feladataik becsületes megoldásával, példamutató helytállással érdemelték ki a megtisztelő megbízatást. részt vett a tanácskozáson politikai gazdasági, kulturális életünk számost ismert személyisége, és a kommunista ifjusági mozgalom több alapító tagja. ott voltak csaknem 30 ország testvérszervezeteinek delegációi és a demokratikus világszövetség, valamint a nemzetközi diákszövetség vezetői.

kárpáti sándornak, a kisz központi bizottsága titkárának javaslatára a küldöttek megválasztották a kongresszus elnökségét.

a magyar kommunista ifjusági szövetség 7. kongresszusának elnökségében foglalt helyet: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, továbbá biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja, czinege lajos honvédelmi miniszter, ilku pál, művelődésügyi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, és pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára.

ezután megszólaltak a fanfárok, és a kongresszus résztvevőinek ütemes tapsa közben - egyenruhás ifjugárdisták, katonák, határőrök, karhatalmisták, és munkásőrök kíséretében - behozták a magyar és a szovjet állami zászlót, a kisz, az uttörőszövetség az 1919-es tanácsköztársaság, és a hazánk felszabadításában részt vett magyar partizánok lobogóját.

/folyt.köv./

9.37/ju

9.37/ju

-19-

1000

bb. 14. / megkezdte munkáját.... 1. folyt. / il

kárpáti sándor üdvözölte a kongresszus hazai és külföldi vendégeit, s megnyitó beszédében egyebek között hangsúlyozta:

- a kongresszust megelőző beszélgetésekben csakugy, mint ifjúsági szövetségünk fórumain egyértelműen fogalmazódott meg az igény: azt várják a kisz 7. kongresszusától, hogy felhasználva munkánk 10 éves, de különösen a 6. kongresszus óta eltelt két és fél év tapasztalatait, az új társadalmi követelményeknek megfelelően dolgozza ki a kisz tevékenységének további irányát. jelölje meg: hol, milyen feladatok várnak az ifjúságra, foglaljon állást a fiatalokat érintő és érdeklő kérdésekben, adjon értékes, tartalmas cselekvésre ösztönző programot. e feladat teljesítésében, az ifjúság váráhozásának kielégítésében van kongresszusunk felelőssége, munkájának szépsége.

a küldöttek ezután egyhangulat elfogadták a napirend tervezetét, eszerint a kisz 7. kongresszusának napirendje a következő:

1./ a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának beszámolója. előadó méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára.

2./ a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi revíziós bizottságának jelentése. előadó: boér jeno, a központi revíziós bizottság elnöke.

3./ a magyar kommunista ifjúsági szövetség szervezeti szabályzatának módosítása. előadó: ribánszki róbert, a kisz központi bizottságának titkára.

4./ a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának és központi pénzügyi ellenőrző bizottságának megválasztása.

a küldöttek egyhangulat tudomásul vették, hogy a központi revíziós bizottság az írásban megküldött jelentéshez nem kíván szóbeli előterjesztést tenni, s elfogadták a kongresszus ügynrendjét, amely szerint a központi bizottság beszámolóját, a központi revíziós bizottság írásban kiadott jelentését, a szervezeti szabályzat tervezetét, továbbá a szétküldött egyéb dokumentumokat együttesen vitatják meg.

/folyt.köv./

9.45/il

-20-

00.20

10<sup>00</sup>J

bb. 14. / megkezdte munkáját... 2. folyt/ il

és megválasztották a kongresszusi titkárságát, a szerkesztő- a mandátumvizsgáló-, a jelölő- és a szavazatszedő bizottságot. ugyancsak egyhangulat fogadták el azt a javaslatot, hogy a jelölő bizottság 105 tagu központi bizottságra és 17 tagu központi pénzügyi ellenőrző bizottságra tegyen javaslatot.

ezután méhes lajos

----- a kisz központi bizottságának első titkára, az első napirendi pont előadója lépett a mikrofonhoz. /beszédét a mai bb 1-es kiadásainkon közöltük. az embargót feloldjuk./

/folyt.köv./

bb. 16. gondatlan veszélyeztetésért tiz hónapra itélték

vid/kz/sfné/ká/il/bs

1967. június 29.

ifj. földi istván 19 éves mezőcsáti juhász előbb néhány deci bort megivott, s aztánü ült motorkerékpárjára. a hejőszalonta-mezőcsát közötti részen az egyik éles utkanyarnál a kívánatosnál gyorsabban vezette járművét. az ittas vezető elvesztette uralmát a motor felett, s elütötte az uttest másik oldalán haladó kerékpárost, aki nyolc napon tul gyógyuló sérülést szenvedett.

a miskolci járásbíróság ifj. földi istvánt foglalkozás körében elkövetett súlyos testi sértést okozó gondatlan veszélyeztetésért vonta felelősségre és ezért - figyelembe véve fiatal korát és büntetlen előéletét - tiz hónapi felfüggesztéses szabadságvesztésre ítélte. ezen felül két évi időtartamra eltiltotta a gépjármű vezetéstől./mtl/

--

12.20/ju

-21-

13<sup>00</sup>J

Ma

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju bs

1967. június 29.

mai bb 14. sz. ,, megkezdte munkáját a Kisz VII. kongresszusa,, című hírünk ötödik bekezdésében a protokollból czinege Lajos, Ilku Pál és Pulai Árpád nevét kérjük törölni.  
/mti/

--

bb 15. együttműködési szerződés az express és a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága között

a vid-fm/tné-ju ká

1967. június 29.

ezenkívül minden évben ifjúsági napokat rendeznek szegeden a szabadtéri játékok időszakában. a fiatalok az egész ország területéről az express ifjúsági és diák utazási iroda szervezésében érkeznek majd a tiszaparti városba, ahol kétnapos gazdag program várja őket. völgyi István, az express ifjúsági és diák utazási iroda igazgatója, valamint Tari János, a szegedi szabadtéri játékok igazgatója együttműködési szerződést írt alá, amely 1968-ra rögzíti, hogy a szegedi ifjúsági napokra, illetve a Bánk bán egyik jövő évi előadására ötezer ifjút hoznak majd szegedre különvonatokkal és különautóbuszokkal. ezenkívül az 1968-as valamennyi előadásra még 500-500 jegyet biztosít az express-nek a szabadtéri játékok igazgatósága.

a szerződés aláírása alkalmából megállapították az első szegedi ifjúsági napok idei - július 29-i és 30-i részletes programját is. az elhangzottak szerint az ország 19 megyéjéből és a fővárosból 11 különvonattal és mintegy 20 különautóbuszsal érkeznek fiatalok szegedre az express szervezésében. a helyi idegenforgalmi szervek és a Kisz városi bizottsága gazdag szórakoztató programot állít össze számukra. július 29-én délután tartják meg a szegedi fiatalok színes nyári karneválját. este a hamlet előadásának megtekintése szerepel a programon, másnap ifjúsági nagygyűlésen vesznek részt az ország egész területéről egybegyűlt fiatalok. országos sportversenyek, orgonahangverseny, jazz-hangverseny és a tiszaparti strandok is várják az ifjúsági napok résztvevőit. /mti/

--

12.30/mu

-22-

13<sup>00</sup>J

*MLA*

bb 17. magnószalagon partizánok visszaemlékezései

fe/se-ju sr

1967. június 29.

az 1917-től 1945-ig terjedő időszak történelmi eseményeinek jelentős epizódjait idézik azok a magnószalagok, amelyeket csütörtökön a magyar partizán szövetség székházában játszottak le a magyar sajtó képviselőinek. a hangszalagokat, amelyek az országos pedagógiai intézet, az iskolai filmintézet valamint a magyar partizán szövetség közreműködésével készítettek, az 1967/68-as tanévben az általános iskolák VIII. osztályos történelem óráin is leforgatják majd.

a diákok egyebek között magnószalagról hallhatják meg annak a találkozásnak a történetét is, amely Lenin és a magyar párt megbízásából nála járt németi Lajos között zajlott le. a most elhunyt Pogonyi Antal író - aki a legendás aranyvonat kísérőjében volt - visszaemlékezett azokra a magyar hadifoglyokra, akik résztvettek a vörös hadsereg harcaiban. Kahána Mózes, a magyar tanácsköztársaság honvédelmi harcairól szól, gáti Ödön pedig a Buchenwaldi koncentrációs táborról, a kommunistáknak az odahurcolt gyermekek megmentéséért folytatott küzdelmeiről. Basch Endréné volt spanyol polgárháború eseményeit idézi fel. több visszaemlékezés foglalkozik a II. világháború éveiben kibontakozott antifasiszta ellenállási mozgalomakkal. a magyar partizánok egyik akciójának, a gömbös szobor felrobbantásának történetét padányi Mihály, - illegális néven Marót - a robbantási akció egyik résztvevője mondotta magnószalagra. /mti/

--

*T*spanyolországi önkéntes,

bb 19. meghalt Pogonyi Antal

k/sr-ju bs

1967. június 29.

a magyar írók szövetsége közli: Pogonyi Antal író a munkásmozgalom régi harcosa 73 éves korában elhunyt. az írószövetség saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

--

13.55/ju

-23-

15<sup>00</sup>J

*MLA*

bb 18. időjárásjelentés

-ju bs

1967. június 29.

pénteken 23-28 fok közötti csucsértékek

az óceánról áramló hűvös levegő elárasztotta középeurópát, s záporokat, zivatarokat és mintegy 5-10 fokos hőmérsékleti csökkenést okozott. a hűvös levegő kelet felé halad, helyébe nyugat felől még hűvös, de szárazabb levegő érkezik. hazánkban szerdán általában 11-15 órán keresztül sütött a nap. az óceánról érkező hűvös levegő második hulláma a késő délutáni órákban megérkezett a dunántúlra. az éjszakai órákban keresztül haladt országunkon és sok felé okozott esőt, zivatart. egyes helyeken például baracson, somogyszobon, szegeden, jég-eső is hullott. a leesett eső mennyisége sopronban elérte a 21, szentgotthárdon a 22, baracson a 30 mm-t. napközben a hőmérséklet a dunánátulon 25-30, máshol 29-34 fokig emelkedett. ma hajnalra 14-19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős ég mellett 20-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. a déli megyék egyes helyeiről kisebb esőt jelentettek.

budapesten szerdán a napi hőmérséklet középérték 24.1 fok volt, a sok évi átlagnál 3.7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 24 fok volt.

várható időjárás pénteken estig: időnként megnövekedő felhőzet, néhány helyen eső, zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 485 cm. /mti/

--

14.15/11

-24-

15<sup>10</sup> J

*Mk*

bb. 20. gyémánt lakodalom turistvándiban

a/vid/kz/sfné/ká/il/bs

1967. június 29.

gyémánt lakodalomát ünnepelte csütörtökön turistvándiban a 82 éves molnár mátyás, nyugdíjas termelészövetkezeti tag és felesége: a 80 éves kiss borbálla. pontosan hatvan évvel ezelőtt, 1907. június 29-én kötöttek házasságot. hat gyermek, 14 unoka és 5 dédunoka köszöntötte őket a ritka jubileum alkalmából. az ünnepi asztal mellett mintegy ötven rokon, hozzátartozó foglalt helyet, s a jó kívánságokon kívül ajándékokkal halmozták el a szorgalmas munkában megőszült köztisztjeleiben álló idős házaspárt./mti/

--

bb. 21. halálos közlekedési baleset

vid/kz/fné/il/bs

1967. június 29.

ecsegfalva határában a dülő uton gyorsan hajtott motor-kerékpárjával szoboszlai tibor helybeli lakos, máv alkalmazott. a motorkerékpár felborult és a 28 éves fiatalember olyn szerencsétlenül bukott, hogy sérüléseibe a helyszínen belehalt./mti/

--

bb. 23. doktorráavatás szegeden

vid/kz/fné/ká/il/bs

1967. június 29.

csütörtökön a szegedi egyetem dugonics téri központi épületének aulájában a szegedi józsef attila tudományegyetemen végzett ötvenöt jogász-, nyolc bölcsész-, és huszonhét természettudományi kari hallgatót avatott doktorrá az egyetem tanácsa.

az ünnepségen dr.szabó zoltán akadémikus, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora mondott beszédet és köszöntötte utjukra a z új diplomásokat./mti/

--

14.15/11

-25-

15<sup>10</sup> J

*Mk*



bb. 28. nemzetközi szövetkezeti nap - vasárnap szövetkezeti nagygyűlést rendeznek velencén

1/cs/fné/1e/1l/bs

1967. június 29.

vasárnap velencén szirmai Jenő, a szövetség elnöke nyitja meg a 45. nemzetközi szövetkezeti nap magyarországi ünnepségeit. a nagygyűlés programját gazdag kulturális műsor és sportversenyek, bemutatók egészítik ki.

a szövetkezetek nemzetközi szövetsége 1922 -ben a világ szövetkezőinek nemzetközi ünnepévé nyilvánította minden év július első szombatját. a 45. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából a szövetség nyilatkozatot adott ki és felhívással fordult a szövetséghez tartozó 58 ország több mint 255 millió tagot számláló szövetkezeti szerveihez, hogy egyesítsék mindenütt a békeszerető emberek erőit, határozottan álljanak ki és küzdjenek álhatalosok a béke fenntartásáért.

a magyar szövetkezők - a termelőszövetkezetek, a fogyasztási és a kisipari szövetkezetek mintegy négymilliónyi tábora - ötven ország csaknem száz szövetkezeti szerveivel tartanak sokoldalú gazdasági és társadalmi kapcsolatokat. a hazai szövetkezeti mozgalom fejlődésének néhány jellemző adata: mezőgazdasági termelőszövetkezeteink közös vagyona az utóbbi öt év alatt megkétszereződött, a tagság jövedelme pedig 34 százalékkal nőtt. a fogyasztási szövetkezetek áruforgalma ugyanezen idő alatt 45 százalékkal bővült, a felvásárló kereskedelem 1966-ban 68 százalékkal több árut közvetített a városi fogyasztók ellátására, mint öt évvel korábban. a kisipari szövetkezetek termelése 1961 óta 55 százalékkal nőtt. /mtl/

--

14.55/1l

-28-

*Pek*

bb 14. /megkezdte... 3. folyt./-lm

a beszámolót nagy tapssal fogadták a kongresszus résztvevői.

a kisz központi revíziós bizottságának jelentése - amelyet a küldöttek már előzőleg írásban kézhez kaptak - részletesen beszámol az ifjúsági szervezet anyagi eszközeinek felhasználásáról. s hangsúlyozza, hogy a szervezetek munkáját az elmúlt időszakban a gazdaságosságra, ésszerűségekre és takarékosagra való törekvés jellemezte. megállapítja, hogy a 6. kongresszus óta eltelt két és fél év alatt jelentős összegeket fordítottak a megyei vezetőképző tábortartásokra, az alapszervezetek épületeinek karbantartására, a kisz-iskolák felújítására. még ebben az évben megkezdődik a zánkai uttórváros építése és a közeljövőben befejeződik a csillebérci tábor nagyszabású rekonstrukciója is. számított összegeket - mintegy tízmillió forintot - használtak fel az eltelt időszakban a kisz-alapszervezetek, klubok, intézmények, bizottságok elhelyezési körülményeinek javítására, kulturális és sporteszközök beszerzésére. a táborozási felszerelésekre fordított összeg csaknem 15 millió forint volt.

részletesen beszámol a jelentés arról, hogy az elmúlt két évben milyen munkát végeztek a nyári önkéntes ifjúsági táborok lakói; 1965-ben és 1966-ban több mint 83 ezer fiatal vett részt a fontos idejmunkákban, s mintegy 18 és fél millió forint értékű munkával segítették a népgazdaságot

ribánszki róbert, a kisz kb titkára az ifjúsági szövetség szervezeti szabályzata módosításának tervezetét terjesztette a kongresszus elé.

/beszédét - rövidítve - mai bb 3. számú kiadásunkon közzé tettük, az embargót feloldjuk./

ribánszki róbert beszéde után megkezdődött a vita a központi bizottság beszámolója, a központi revíziós bizottság jelentése, az alapszabály módosításának tervezete és a kongresszus egyéb dokumentumaira előterjesztett javaslatok felett.

elsőként francis le gal, a demokratikus ifjúsági világszövetség főtitkára öt világrész fiataljainak nevében köszöntötte a magyar ifjú kommunisták életének nagy eseményét. hangsúlyozta; olyan napokban tanácskozik a kongresszus, amikor a világ különböző részeiben, vietnamban, görögországban, a közel-keleten és egyebütt aggasztó események figyelmeztetik a népeket, az új nemzedéket, hogy minden eddiginél éberebben kell őrködniök a béke, a szabadság, a haladás ügye felett. kitért a nyugat-német militarizmus, revansizmus veszélyeire, majd így folytatta:

/folyt. köv./  
15.37/e -16, P

- 29 -

*Pek*

bb 14. /megkezdte ...4. folyt./-lm

- a demokratikus ifjúsági világszövetség jól ismeri és nagyra értékeli a magyar ifjúság munkáját, sikereit. tudjuk, hogy magyar barátaink eddig is sokat tettek a szabadságáért és függetlenségéért harcoló hős vietnami nép megsegítéséért, s újra meg újra felemelik szavukat az imperialista hatalmak mesterkedései, provokációi ellen. bebizonyították: a szolidaritás nem csupán szólam, hanem mélyszéges elkötelezettség.

a továbbiakban méltatta a divsz és a kisz sokoldalú együttműködésének eredményeit. köszönetet mondott a világifjúsági szövetség munkájához nyújtott támogatásért, azért, hogy hazánkban rendezik meg többek között a gyermek-szervezetek vezetőinek nemzetközi szemináriumát, a fiatalok elhelyezkedésének, továbbtanulásának kérdéseivel foglalkozó konferenciát, stb. megemlítette, hogy július 8-án budapestben ünnepélyesen helyezik el a divsz új székházának alapkövét, majd arról beszélt, hogy a földkerekség legkülönbözőbb országaiban megkezdődtek a 9. világifjúsági találkozó előkészületei. a fiatalok ezen a seregszemlén is újra hitet tesznek majd a béke, a barátság, a szolidaritás nemes eszméje mellett, s támogatásukról biztosítják a haladásért harcoló hazafiakat.

a nemzetközi diákszövetség üdvözlétét husszain nuri, a szövetség főtitkára tolmácsolta a kongresszusnak. kemény szavakkal bélyegezte meg izrael agresszióját, amely mögött az imperialisták háborúra spekuláló körei állnak. rámutatott: a gyarmati, félgyarmati országok nyersanyagforrásait mérték nélkül kiaknázó nagy külföldi monopóliumok befolyásukat, hatalmukat féltve, - pénzellenek, támogatnak minden haladó mozgalmat elfojtó a akciót. ezért érte támadás az arab világ haladó utra lépett országait, ezért folytatnak az amerikaiak szennyes háborút vietnamban, juthatott hatalomra a görög monarchofasizista katonai hunta, s ezért fenyegetheti az újjáéledő nyugatnémet neonácizmus európa biztonságát, a világ békéjét.

- ebben a helyzetben a nemzetközi diákszövetség erőteljes harcot folytat mindenféle agresszió ellen. e harc egyik állomása az a széleskörű nemzetközi diákmozgalom, amely szolidaritásról, támogatásról biztosít minden szabadságáért, országa politikai, gazdasági függetlenségéért harcoló népet. a mozgalom sikeréhez értékes segítséget nyújtanak a magyar fiatalok. a magyar kommunista ifjúsági szövetség tevékenysége hasznos, eredményes hozzájárulás az egész világot átfogó, progresszív mozgalom erősödéséhez, az antiimperialista harc mielőbbi győzelméhez - fejezte be beszédét husszain nuri.

/folyt.köv./

15.55/szb

-30-

bb 14. /megkezdte ...5. folyt./-lm

somogyi imre, a kisz budapesti bizottságának első titkára

a főváros ifju kommunistáinak munkájáról, mozgalmi tevékenységéről számolt be. az elmúlt két és fél esztendő mérlege pozitív: budapest - csak úgy, mint az ország többi részén - erősödött az ifjúsági szövetség tömegbefolyása, elevenebb, színesebb és tartalmában gazdagabb lett a szervezeti élet. az ifjúsági szövetség tagjainak száma a fővárosban megközelítette a 200 000-et, s ma már a dolgozó és tanuló ifjúság 56 százalékát tömörítik a kisz-  
szervezetek.

a fiatalok lakásgondjairól szólva megemlítette: az ifjúsági szövetség lakásépítési akciójának keretében 3 500 budapesti fiatalnak akarnak új otthont biztosítani a harmadik ötéves terv időszakában. további lehetőségeket, formákat kell azonban találni arra, hogy előtakarékossággal, az üzemi kisz-szervezetek kollektíváinak támogatásával lakáshoz jussanak azok az igényjogosult munkás fiatalok, akik társadalmi, mozgalmi munkájukkal sokat tesznek a közösségért.

németh antal, a kisz miskolci városi bizottságának titkára

arról beszélt, hogy a fiatalok nagy várakozással tekintenek a gazdaságirányítás új rendszerének bevezetésére, az 1968-as esztendő elé. a vélemények azonban nem egységesek, sok téves nézet is akad. az ifjúsági szövetségnek ezért arra kell törekednie, hogy az új nemzedék valamennyi rétegének képviselői jól megismerjék helyesen értelmezzék a változásokat, a népgazdaság tervszerű, arányos fejlődését biztosító intézkedéseket, ugyanakkor bátor kezdeményezésekkel, jó javaslatokkal segítsék a kitűzött cél elérését.

apáti gábor, a nagyszénási Lenin tsz mezőgazdasági mérnök

ke, békés megyei küldött arról beszélt, hogy a felmérések szerint békésben 22 ezer fiatal dolgozik a mezőgazdaságban, de közülük csak nyolcezeren tsz-tagok. fontos feladata az ifjúsági szövetség falusi szervezeteinek - mutatott rá - hogy a meggyőző szó erejével, a közös munka távlatainak megismertetésével elősegítse: a „bedolgozó”, is gyökeret eresszenek a közös gazdaságokban, megszűnjék a fiatalok elvándorlása faluról, s enyhüljenek a szervezetek munkaerő problémái.

ezután ebédszünet következett.

/folyt.köv./  
15.50/lm

-31-

bb 29. vasuti szerencsétlenség taktaharkány és hernádnémeti között

vid kz/fné szb ká

1967. június 29.

Súlyos vasuti szerencsétlenség történt csütörtökre virradóan taktaharkány és hernádnémeti között. A fényeslitkéről miskolcra indított tehervonat egyik csapágya begyulladt, s ezért csökkentett - tíz kilométeres - sebességgel haladt a hernádnémeti állomás felé, ahol a hibás kocsit ki akarták sorolni a szerelvényből. Ugyanazon a vonalon egy másik menetrend szerinti teherszerelvény is utban volt záhonyból miskolc felé. A záhonyi tehervonat mozdonyvezetője taktaharkánynál nem vette figyelembe a megállást parancsoló piros jelzést, sőt a berendezés kezelőjének kézi jelzésére sem állt meg. A sebesség csökkentése nélkül haladt tovább a tiszaluci térségben az előtte haladó szerelvény felé. Az állomás kezelője azonnal utasította a mintegy ezerkétszáz méterre levő sorompóórát, hogy ugynevezett durrantókat helyezzen el a pályatesten. Egyidejűleg pedig az előlhaladó tehervonat vezetőjét is figyelmeztette. Az utóbbi leugrott a mozdonyról, s a sorompóórához hasonlóan kézi jelzéssel próbálta a közeledő tehervonat vezetőinek figyelmét a megállásra felhívni. A záhonyi tehervonat vezetői azonban a jelzésekre sem reagáltak, teljes sebességgel ráfutottak a durrantókra, amelyek felrobbantak. A záhonyi villamosmozdony gépkezelője Kovács András ekkor leugrott a vonatról, amely abban a pillanatban már ütközött is az előtte haladó tehervonattal.

Az ütközés következtében husz tehervagon kisiklott, több közülük összetört. megsérült a villamos felsővezeték, s egy tartóoszlop kidőlt. A vonatból kiugrott Kovács András kisebb zúzódásokat szenvedett, a többieknek semmi bajuk nem történt.

A máv miskolci igazgatóságának vezetői, valamint a rendőrség azonnal megkezdte a karambol okainak kivizsgálását. Nyomban megkezdődött a pályaszakaszhelyreállítás is. A reggeli órákban az egyik, a déli órákban pedig már mind a két vasuti sínpáron zavartalan volt a forgalom. /mti/

--

bb 30. aláírták a magyar-csehszlovák együttműködési bizottság jegyzőkönyvét - oldrich cernik: az együttműködés új formáiról is tárgyaltunk - elutazott a csehszlovák delegáció

t sl/se szb id

1967. június 29.

Dr. Ajtai Miklós, a minisztertanács elnökhelyettese és Oldrich Cernik, a csehszlovák minisztertanács elnökhelyettese a parlament delegációs termében csütörtökön aláírta a magyar-csehszlovák gazdasági- és műszaki-tudományos együttműködési bizottság VI. ülésének jegyzőkönyvét.

/folyt.köv./  
16.15/szb

-32-

16 30 J

Mk

bb 30. /aláírták a magyar-... 1. folyt./- szb

A június 27-29 között Budapesten lezajlott tanácskozásokon értékeltek a két ország gazdasági kapcsolatainak alakulását. Megállapították, hogy a legfontosabb ipari ágazatokban és az áruforgalomban az utóbbi években tovább bővültek a két ország kapcsolatai. Az együttműködési bizottság a két ország gazdasági irányítási rendszerének reformjával kapcsolatban nagy jelentőséget tulajdonít az együttműködés új formáinak és határozatokat hozott ezek előkészítésének és bevezetésének gyorsítására. A jegyzőkönyvben kimondták, hogy jelentősen bővíteni kell a termelő vállalatok és más gazdasági egységek közvetlen kapcsolatát, mert ezek elősegítik a termelés szakosításának és kooperációjának elmélyítését.

Különösen fontosnak tartják az 1970 utáni időszakra vonatkozó gazdaságfejlesztési elképzelések összehangolását, s az ezzel kapcsolatos tárgyalások eredményét a jegyzőkönyvben is rögzítették. A bizottság határozatokat fogadott el az összehangolás előkészítésének konkrét feladatairól.

x x x

Oldrich Cernik miniszterelnökhelyettes itt tartózkodása során látogatást tett Nyers Rezsőnél, az MSZMP politikai bizottsága tagjánál, a központi bizottság titkáránál és Párdi Imrénél, az országos tervehivatal elnökénél.

x x x

A csehszlovák delegáció csütörtökön délután elutazott hazánkból. Elutazása előtt Oldrich Cernik az MTI-nek adott nyilatkozatában a következőket mondotta:

- A mostani ülészeneken folytattuk azoknak a tárgyalásoknak a sorozatát, amelyeknek célja a két ország még szorosabb együttműködése, az 1970 utáni évek terveinek előkészítése. Igen nagy a jelentősége, hogy kellő időben, már három és fél évvel az új tervidőszak kezdete előtt az 1970 utáni feladatokat tanulmányozzuk. Ez fontos feltétele távlati terveink egyeztetésének, szoros együttműködésünknek. Modern, gazdaságos ipari termelés ma már csak megfelelő nemzetközi munkamegosztással képzelhető el, ezért kapcsolataink fejlődésének főiránya, hogy munkánkat koordináljuk, termelésünket specializáljuk. Különösen a kohászat, a gépipar, a vegyipar és a közszükségleti cikkek gyártó könnyűipar munkájának specializálásában várható jelentős fejlődés a két ország között.

/folyt.köv./

16.20/szb

16 30 P

-33-

Mk

bb 30. /aláírták a magyar-... 2. folyt./- szb

- tárgyalásainkon különös figyelmet fordítottunk arra, hogy Magyarországon és Csehszlovákiában egyaránt folyamatban van a gazdaságirányítás új módszereinek bevezetése, s ez előtérbe helyezi országaink együttműködésének új formáit. Mindenekelőtt az a fontos, hogy központi szerveink már a perspektivikus tervek kidolgozásakor vegyék figyelembe az együttműködés lehetőségeit, ugyanakkor az eddiginél jóval több módjuk lesz vállalatainknak különböző intézményeinknek is a közvetlen együttműködésre. Ezeket a lehetőségeket nagyon alaposan tanulmányoztuk és folyamatosan előkészítünk néhány olyan új együttműködési formát, amit rövidesen bevezethetünk. Tárgyalásaink elvtársi, baráti légkörben folytak le, eszmecseréink nyíltak, őszinték voltak, s igen jó alapot teremtettek gazdasági kapcsolataink további elmélyítéséhez. /mti/

-. -

bb 31. „vizhordó”, Péter és Pál - nagy esőzés a mecsek vidékén

b vid-kz/fné szb ká

1967. június 29.

Péter és Pál napja - a népi hagyomány szerint - a buzaaratás megkezdésének ünnepe. Az idén eltolódott a buza érése, hiszen csak most indult meg az ősziárpa betakarítása. Dunántúlon azonban egy másik, érdekes népi megfigyelés is kapcsolódik ehhez a naphoz, amelynek neve is van: „vizhordó”, Péter és Pál. A megfigyelésnek az az alapja, hogy Péter és Pál napján, vagy akörül rendszerint kiadós esők áztatják meg a dunántúlt. Az idei Péter és Pál valóban vizet hozott. A mecsek vidékén például a csütörtökre virradó éjszakán hatalmas felhőszakadás szakította meg a tíz napos kánikulát. A rövid idő alatt lehullott 10-20 milliméternyi eső miatt megtorpant ugyan a már kibontakozóban levő „aratási nagyüzem”, a mezőgazdaságban dolgozó emberek mégis elégedettek. Az érésben levő gabonaszemeket ugyanis a nagy hőségben már-már a szorulás veszélye fenyegette. A kiadós csapadék és a levegő lehűlése következtében ez a veszély elhárult, s így holdanként egy-két mázsányi veszteségtől mentette meg a gazdaságokat a „nedves”, Péter-Pál. A 150 ezer holdnyi kalászosterületet figyelembe véve ez több mint ötvenmillió forintot jelent. A most megkezdődött esőzés rendkívül hasznos a szántóföldi növényeknek és a gyümölcsösöknek. A forróság miatt lelassult, megállt a növényzet fejlődése, egyes gyümölcsök pedig, például a kajszli, hógutát kaptak és hullani kezdtek. Az esőre, hűvösre fordult időjárás véget vetett ennek a kedvezőtlen állapotnak. Örülnek az állattenyésztők is az időváltozásnak. A kiszült legelőkön és a forró, fülledt istállóknak, ólakban ugyanis erősen csökkent az állatok termelése. Csütörtökön 10-15 fokkal volt enyhébb a levegő, mint az előző napokon, s ennek hatására ugrásszerűen emelkedett a tejhozam. /mti/

16.26/szb

-34-

*Mk*

bb 41. fock Jenő hazaérkezett az ENSZ közgyűléséről

t bc/se szb sr

1967. június 29.

Csütörtökön délután visszaérkezett Budapestre Fock Jenő a minisztertanács elnöke, aki a magyar népköztársaság küldöttségét vezette az ENSZ V. sürgős, rendkívüli ülészakán. Vele együtt hazaérkezett a küldöttség tagjai közül Péter János külügyminiszter, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes.

Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Fehér Lajos a minisztertanács elnökhelyettese, Benkei András belügyminiszter, dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, Mód Péter, a külügyminiszter első helyettese, dr. Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője.

/folyt.köv./

bb 37. átadták a korszerűsített tatabányai tbc-gondozót

a-vid-kz/ szb ká

1967. június 29.

Csütörtökön Tatabányán átadták rendeltetésének a korszerűsített és bővített járási tbc-gondozót. Ezzel megteremtették a lehetőséget annak, hogy az idén már csaknem 200 000 szűrővizsgálatot végezzenek Komárom megyében, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy lényegében a megye minden lakosa ismét ellenőrzésre kerül. Tatabányán másodízben, a községekben pedig már ötödik-hatodik alkalommal „szűrjük át” a lakosságot. A tbc gondozó-hálózat fejlesztése, a szervezett szűrővizsgálatok eredményeként Komárom megyében, - amely korábban a legfertőzöttebb területek közé tartozott - az utóbbi években az országos átlag alá csökkent a tbc fertőzések, és az ilyen okból bekövetkezett halálesetek száma. A gyermek tbc már ugyis szólni ismeretlen a megyében, s tovább csökkent az ifjúkori megbetegedések száma is. Csongrád, Szolnok és Somogy megye után az országnak ezen a vidékén is megkezdték a rendszeres tüdőrák szűrést, sőt a gondozók, s a szanatóriumok helyzete most már lehetőséget ad arra, hogy a közeljövőben megoldják a szilikozis és más tüdőmegbetegedések helyi gyógyítását is. /mti/

-. -

16.35/szb

-35-

*Mk*

Éb 32. Itéletidő a dél-dunántulon - kéményeket döntött le, vasutikocsik tetejét szaggatta le, 400 kilométer villamosvezetéket rongált meg a vihar

ő vid kz/fn-Lm ká

1967. június 29.

Szerdán éjszaka itéletidő tombolt a dél-dunántulon. az égháboruval kísért zivatar a balaton délnyugati sarkától indult dél felé, s különösen nagykanizsa, kaposvár, nagyatád, barcs, szigetvár és pécs környékét, valamint bonyhád és szekszárd térségét támadta. az éjjel körül kezdődött és több órán át tartott orkányszerű szél, jégeső, felhőszakadás súlyos pusztítást vitt véghez. szulimánban a tüzoltókat riasztották hajnali három óra után, ahol villámcsapás következtében kigyulladt a mozgólépcső. a hatalmas szénakazla. több órás megfeszített mentés ellenére több mint félezer mázsa lucernaszéna vált a tűz martalékává. súlyos zavarok keletkeztek az áramszolgáltatásban, baranya, somogy és tolna területén mintegy 400 kilométer hosszúságban hálózati vezeték rongálódott meg. hajnali kettő óta dolgoznak a zavarok elhárításán, 130 embert, 20 gépkocsit, darus szállítót, oszlogdörnyurót, s kisebb rajkocsikat irányított a kárt szenvedett helyekre a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat. barcs térségében, 15 vasbetonoszlop sérült meg villámcsapás következtében. nehéz éjszakájuk volt a vasutasoknak is, mivel távközlőberendezések sérülése miatt egyes vonalakon lehetetlenné vált az összeköttetés. barcs és sellye, valamint szigetvár és pécs között több mint 80 telefonoszlopot döntött ki a szél, jórészt a sinekre. a pécsről indított éjszakai budapesti gyors bicserdnél 70 percet veszteget, amíg a tartalékmozdonnyal el nem távolították a pályatestre zuhant oszlopokat. szentlőrincen és környékén a legidősebb emberek sem emlékeznek ehhez hasonló viharpusztításra. a község vasútállomásán lefékezett kocsikat indított meg az orkán, a szél tokostól csapta ki a vasuti raktár ablakait, a szertehulló üvegszilánkok megsebesítettek egy vasutast. a raktár tetejének egyik oldalát valósággal felhajtotta a szél, két vasuti kocsinak pedig letépte a tetejét. súlyosan megrongálódott az állomás épülete is. a ledőlt kémény másfélmázsás betonkoszorúja összetörte az állomás tetőzetét. a közben zuduló eső pedig elárasztotta vizzel a lakásokat. szentlőrincen egyébként valamennyi középület, s több tucat magánház rongálódott meg, az utcák tele vannak kidőlt fákkal. az öregek napközi otthonának gazdasági épülete szinte kettétört. a szomszédos kacsótán a sajtgyár 20 méter magas fémkéménye rádőlt a szomszédos házra, szerencsére személyi sérülés nem történt. a posta dolgozói hajnali 4 óra óta dolgoznak a kidőlt oszlopok helyreállításán, a villámcsapásokból eredő hibák elhárításán./mti/

16.42/e - 18 30 p

- 36 -

*MW*

bb 33. befejeződött a közgazdászok debreceni vándorgyűlése

t 11/Lk-Lm sr

1967. június 29.

debrecenben a közgazdászok vándorgyűlése - a szerdai szekció-ülések után - csütörtökön ismét plenáris tanácskozással folytatódott: összegezték az előző napi négy szakágazati munkaértekezlet főbb témáit és a viták, véleménycserék tanulságait.

sok egyéb mellett szó esett a szekcióüléseken az alapanyagok gyártásáról és értékesítéséről, az építőipar munkájáról, az ipari fogyasztási cikkek előállításáról és forgalmazásáról, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar termeléséről és értékesítési folyamatairól. a vitába bekapcsolódó szakemberek, vezető és irányító munkakörben dolgozó közgazdászok hozzászólásaikban újra meg újra visszatértek a vándorgyűlés központi témájához, ahhoz nevezetesen, hogy a gazdálkodás különféle területein miképpen alakul majd a vállalatok sulya, tekintélye, önállósága, a vezetők rugalmas szervező készsége a gazdálkodás, az irányítás új mechanizmusában.

az árpolitikával kapcsolatos felszólalásokból például kitért, hogy a tervutasításos gazdálkodás időszakában, a hatósági árrendszerben „kitartó”, problémát jelent, azaz jelentett, hogy a központi utasítások - a tervek és az árak együtt - nem ösztönöztek különösképpen a műszaki színvonal emelésére, s arra, hogy a hazai műszaki fejlődés mindig lépést tartson a nemzetközi műszaki előrehaladással. az árrendszer akkor képes szolgálni az optimális gazdasági növekedést, a gazdaság egyensúlyát, ha adott esetben rugalmasan alkalmazkodik a változó - piac és kereslet megszabta - helyzethez.

témaként szerepelt a vállalati árpolitika is, ennek a jövőben az eddiginél sokkal nagyobb szerepe lesz, a vállalati önállóság növekedéséből fakadóan. nem szabad szem elől téveszteni például, hogy a minél nagyobb nyereségre törekvésben a vállalatoknak nemcsak saját érdekei, hanem a hasonló profilu cégek ugyanilyen törekvései is közrejátszanak majd.

a hitelrendszer kérdéskörében a tanácskozás résztvevői foglalkoztak a vállalatok, a gazdasági szabályozók és a piac kapcsolatával; taglalták, hogy a jövő évvel kezdődő időszakban milyen hitelfajtákkal lehet és kell majd élniük az önálló gazdasági egységeknek, gyáraknak, üzemeknek. a hitelek folyósítását az új gazdasági mechanizmusban általában a vállalatok kezdeményezik.

/folyt.köv./

16.48/e

- 18 30 p

- 37 -

*MW*

bb 33./ befejeződött ...1. folyt./-lm

a szerződés formájában igénybe vehető hiteleket a számukra kedvező időpontban kéri. a hitel időtartama a rövidlejáratu hitelnek megfelelően az esetek többségében nem hosszabb, mint egy esztendő, és hasonló lesz a helyzet az eseti, valamint a kölcsönszerződés keretében nyújtott hiteleknél is. egyelőre még nincs véglegesen kimunkálva a majdan folyósításra kerülő hitelek „összszerszerűsége”, az azonban már biztos, hogy a bank üzemgazdasági módszert is fog alkalmazni, figyelembe veszi a pénzek - a befektetések és a realizálódó eredmények - „forgási sebességét”, a bank gazdasági döntései a jövőben nem annyira jogi szabályok „kötött”, alkalmazásából állnak majd, hanem inkább a pillanatnyi gazdasági helyzet körülményeként elemzéséből, azoknak az információknak a mérlegeléséből, amelyeket a vállalatokkal folytatott konkrét tárgyalásokból merített. a bankszervezet működése tehát ilyen formán alapvető tartalmi változás előtt áll, s bizonyos, hogy ez a reform is kedvezően segíti majd a vállalatok és a bankok kapcsolatát a hitelügyletekben.

napirendre került még a közgazdászok fórumán a jövedelemszabályozás és az iparpolitika, általánosságban és részleteiben egyaránt. végezetül a vándorgyűlés záró ülésén dr. vajda imre professzor vonta meg a három napos szakmai esemény mérlegét, amely - s ez egyöntetű vélemény volt - hasznos tapasztalatokat, a következő időszakban kamatoztatható ismereteket mutatott, illetve adott a részvevő 600 szakembernek./mti/

-. -

bb 34. a vasas szakszervezet zeneműpályázatának eredményhirdetése

t áe/áe -lm sr

1967. június 29.

a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója tiszteletére pályázatot hirdetett tömegdalok és énekkari művek írására. 46 szerzemény közül választották ki a legjobb műveket, amelyek alkotóinak csütörtökön adta át a kitűzött díjakat bárányos józsef, a vasas szakszervezet titkára.

a tömegdalok kategóriájában lehotka gábor, tornyos györgy és fasang árpád, a kórusművek kategóriájában molnár pál, cser gusztáv és balogh dénes művét jutalmazták./mti/

16.53/e - 14 30 P - 38 -

*Mk*

bb. 35. megkezdődött az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének 5. kongresszusa

t ms/lk/e sr

1967. június 29.

csütörtökön az édosz székházában megkezdte tanácskozását az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének 5. kongresszusa. részt vett a tanácskozáson dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, gál lászló, a szot titkára, valamint a magyar orvostársadalom több ismert személyisége.

babics antal akadémikus elnöki megnyitója után dr. darabos pál főtitkár terjesztette elő a központi vezetőség beszámolóját a 4. kongresszus óta eltelt négy év munkájáról és a szakszervezet előtt álló feladatokról. a beszámoló megállapította, hogy magyarországon kerekén 20 000 orvosával az orvos-ellátottság terén világviszonylatban is az elsők között áll. ezzel szemben a majdnem 80 000 kórházi ágy csak közepes ellátást jelent. súlyosbítja a helyzetet, hogy a kórházak, a fekvőbeteg intézetek nagy részének műszaki színvonala, felszereltsége ma már nem felel meg annak a korszerű színvonalnak, amelyet az utóbbi években hazánkban épült kórházak, klinikák képviselnek. a kórházak létszáma is fejlesztésre szorul. szakorvosi rendelőhálózatunk és szakorvosi gárdánk viszont a legfejlettebb országokéval is kiállja a versenyt.

- világszínvonalon álló gyógyszergyártásunk, jól kiépített gyógyszerészeti hálózatunk és szakképzett gyógyszerész-gárdánk szilárd alapot nyújt a legmagasabb szintű gyógyszerellátáshoz. az egészségügyben foglalkoztatottak száma nem egészen két évtized alatt megháromszorozódott. mégis nehéz biztosítani, hogy kórházainkban megfelelő számú szakképzett egészségügyi dolgozó és kiegészítő személyzet legyen.

a továbbiakban elemezte a szakszervezet erkölcsi-politikai nevelő munkájának eredményeit, az etikai helyzetet, majd a szakszervezet érdekvédelmi munkájának több időszerű kérdésével foglalkozott. szólt a végrehajtott bérintézkedések kedvező hatásáról, az egészségügyi dolgozók munkakörülményeinek javításával meghozott intézkedésekről, valamint arról, hogy az ipari munkaidő-csökkentés után megfelelő fontossági sorrendben hozzá kell majd kezdeni az egészségügyi dolgozók munkaidejének csökkentéséhez is.  
/folyt.köv./

17.--/szb - 14 30 P

-39-

*Rk*

bb. 35. /megkezdődött...folyt./e

bejezésül elmondotta, hogy egészségügyi kormányzatunk a párttól kapott megbízás alapján most olyan átfogó egészségpolitikát dolgoz ki, amely meghatározza a 4. ötéves terv egészségügyi feladatait és egészségügyünk távlati fejlesztésének főbb irányait is.

a referátumot vita követte.

a kongresszus pénteken folytatja munkáját. /mti/

...-

bb. 40. továbbra is 810 000 köbméter vizet kap naponta budapest

i hbj/se/e ie bs

1967. június 29.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint számolni lehet azzal, hogy az egy éjszakán át tartott, valóban átmeneti enyhülés és futó esők után továbbra is meleg lesz az idő. ez viszont azt jelenti, hogy nem csökken a vízfogyasztás a fővárosban.

- az átmeneti enyhülést nem nagyon érezte meg a vízművek - mondották a vállalat vezetői. - szerdán 812.000 köbméter vizet szolgáltatott a telepek, s csütörtökön is hasonló mennyiséget szállított a vízművek a fogyasztókhoz. bár a zöldövezetekben - ahol az alacsonyabban fekvő telkek tulajdonosai „elszippantják”, a vizet öntözésre a magasabban fekvő negyedek lakói elől - volt átmeneti, néhányórás zavar a vízellátásban, a vízművek nagyjából ki tudta elégíteni az igényeket.

remélhető, hogy a vízművek hosszantartó kánikula esetén is 800.000-810.000, esetleg 820.000 köbméter vizet adhat naponta. az egyenletes ellátás azonban megköveteli, hogy a medencék éjjel teljesen feltöltődjenek, mert különben ezek nem tudnak délután pótlást adni. éjszaka sem szabad tehát pazarolni a vizet, mert ez akadályozza a tárolók feltöltését és ennek hátránya már mutatkozik a délutáni vízellátásnál. /mti/

...-

17.03/szb

M 76 P

-40-

*mb*

bb 36. megnyílt a postások szakszervezetének viii. kongresszusa

t kf/kf szb ie

1967. június 29.

a postások szakszervezetének viii. kongresszusa csaknem ötvenezer postás dolgozó képviselőjében csütörtökön a szakszervezet cházár andrás utcai székházában megkezdte kétnapos tanácskozását. a kongresszuson résztvett dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, vas-witteg miklós, a szot alelnöke, somskői gábor a szot titkára és horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese.

a kongresszus küldötteit brebovszky jenő, a szakszervezet alelnöke köszöntötte, majd dr. zsuffa szabolcs, a szakszervezet megbízott főtítkára terjesztette a kongresszus elé a központi vezetőség beszámolóját. a szóbeli beszámoló az előzőleg írásban kiadott jelentés kiegészítéseként értékelte a szakszervezet utóbbi négy évi tevékenységét, ismertette a postalegközelebbi szakmai és szakszervezeti tennivalóit, részletesen foglalkozott a szakszervezeti választásokon felmerült problémákkal.

a posta szakmai feladatait segítő szakszervezeti munkáról megállapította, hogy az nagyban hozzájárult a hírközlési igények jobb kielégítéséhez, a postai szolgáltatások javításához. ezzel egyidejűleg a szakszervezet kezdeményezése nyomán javultak a postások élet- és munkakörülményei. foglalkozott a beszámoló a gazdaságirányítási rendszer reformjának postai alkalmazásával. ezzel kapcsolatban figyelmeztetett arra, hogy a postának kötelessége a hírközlés, a postai szolgáltatások „gazdaságtalan”, feladatainak - a kishivatalok további működésének, a külterületi kézbesítésnek, stb - jövőbeni ellátása is. a beszámoló értékelve a postások élet- és munkakörülményeinek alakulását, alapelveként határozta meg, hogy az eddigi bérrendszer fenntartásával a bérenkívüli juttatások átmenetileg nem csökkenthetnek. fontos feladatként jelölte meg a központi vezetőség a mintegy 13 000 táviratkézbesítő, külterületi kezelő, csomagrakodó, stb. munkaköri bérének és a hálózatszerelő munkások átlagkeresetének emelését.

változatlanul sürgősen megoldandó probléma a munkásszálások és az egyes postaépületek helyzetének javítása. szükségesnek tartja a szakszervezet a vidéki kispostahivatalok és fiókposták fejlesztését, s a harmadik ötéves tervben mintegy 200 új kispostahivatal építését. /folyt.köv./

17.10/szb

M 76 P

-41-

*mb*

bb 36. /megnyilt a... 1. folyt./ szb

ennez kapcsolódva bírálta a központi vezetőség a szociális beruházási- és fenntartási munka fogyatékoságait, amelyek veszélyeztetik egyebek között az 1967-re és 1968-ra tervezett munkásszállások építését. a központi vezetőség a szakszervezet további támogatásáról biztosította a posta szakmai vezetőit, ugyanakkor sürgeti a kezelési szabályok további egyszerűsítését, a legnehezebb fizikai munkafolyamatok gépesítését, s az egyéb postai technológiai előírások korszerűsítését. a központi vezetőség javasolja egyrészt a posta ipari és építőipari jellegű területein a munkaidő 44 órára csökkentését, másrészt a havi 210 órát meghaladó munkaidőnek a rendelkezéseknek megfelelően - mérséklését.

a beszámoló részletesen foglalkozott a postások munkaver-  
seny mozgalmának eredményeivel, valamint a szakszervezeti de-  
mokratizmus és a tömegkapcsolatok továbbfejlesztésének felada-  
taival.

a beszámoló után a számvizsgáló bizottság jelentése követ-  
kezett, majd megkezdődött a vita. a postások szakszervezeté-  
nek viii. kongresszusa pénteken folytatja munkáját. /mti/  
--

bb 39. Losonczy pál

küm szb bs

1967. június 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte joseph-désiré  
mobutut, a kongói demokratikus köztársaság elnökét kongói nem-  
zeti ünnepe alkalmából. /mti/  
--

bb 42. az fvv közleménye

k hbj szb ie

1967. június 29.

a fővárosi villamosvasut értesíti az utazóközönséget, hogy  
június 30-án pénteken és július 1-én, szombaton, a 22-es jel-  
zésű kocsik vonalán a közvágóhid- és a nagyvásár-telep között  
földmunkálatok miatt a villamosokat boráros tér - közvágó-  
hid között közlekedtetik, míg a közvágóhid - nagyvásár-telep  
között autóbusszal tartja fenn a forgalmat, villamos tarifa  
mellett. július 2-án vasárnap reggel a hajójáráthoz villamos  
nem közlekedik. /mti/  
--

17.12/e

*17.12/e*

- 42 -

*Mh*

bb 38. döntőbizottsági vezetők országos tanácskozása tatabányán

b vid szf/tné-lm ká

1967. június 29.

kétnapos országos tanácskozás kezdődött csütörtökön  
tatabányán a központi döntőbizottság vezetőinek, a megyei döntő-  
bizottságok vezetőinek, a minisztériumok, a legfőbb ügyészség,  
valamint az állam- és jogtudományi intézet képviselőinek rész-  
vételével. értékelték a tavaly érvénybe lépett új szerződési  
rendszer tapasztalatait, ismertették az ezzel kapcsolatban elő-  
készítés alatt álló jogszabálymódosítás tervezetét, továbbá meg-  
vitatották a döntőbizottságok tennivalóit.

a beszámolóból kitűnt, hogy a döntőbizottságok már kez-  
detben nagy figyelemmel kísérték az új szerződési rendszer ha-  
tását. a vállalatok gazdasági kapcsolatainak fő-formájává elő-  
lépő, központi tervutasítások nélkül működő szerződési rendszer  
első tapasztalatai kedvezőek, a vállalatok általában jól éltek  
a súlyosabb kockázatot jelentő nagyobb szabadsággal és felelős-  
ségteljesen kötötték meg szerződéseiket. a tapasztalatok azonban  
azt mutatják, hogy szükség van módosításokra, mert a szerződési  
szabadságot néhol tévesen, szűklátókörűen értékelték és elzárkóz-  
tak a népgazdaság számára elsőrendűen fontos termékek gyártásától.

dr. andó ferenc, a központi döntőbizottság elnökhelyette-  
se elmondotta, hogy a szerződési rendszer fejlődése megkívánja a  
döntőbizottságok szervezetének, eljárási módjainak tökéletesítését  
is. fokozni kell az ítélkezés gazdasági szakszerűségét. a jogá-  
szoknak ehhez egyre inkább közgazdasági szakemberekké kell válni-  
ok. a döntőbizottságok elé kerülő ügyek máris sokkal több gazda-  
sági elemzést, mérlegelést kívánnak, mint korábban. /mti/  
--

bb 43. szakmai turista csoportok indulnak fejér megyéből a  
szovjetunióba

vid kz/lm ká

1967. június 29.

a magyar szovjet baráti társaság fejér megyei elnöksége  
csütörtöki ülésén a nagy októberi szocialista forradalom jubile-  
umi ünnepeinek előkészítésével foglalkozott. az év első felé-  
ben két békevonat indult a megyéből a szovjetunióba.  
hét száz utasuk legtöbbje érdekes, színes élménybeszámolón adta  
tovább tapasztalatait, s ez fokozta az érdeklődést a szovjet em-  
berek élete, mindennapjai, a szovjetunió eredményei iránt. az el-  
nökség éppen ezért elhatározta, hogy a mind szélesebbkörűen ta-  
pasztalható érdeklődés kielégítésére 30 fős szakmai turista cso-  
portokat szervez. a dunaujvárosi üzemek dolgozói is ilyen  
módon - szakmai csoportokban - utaznak majd testvérvárosukba -  
kommunarszkba. hasonló csoportokat szerveznek szövetkezeti gaz-  
dák és értelmiségiek számára is. /mti/  
--

17.20/e

*17.20/e*

- 43 -

*Mh*

bb 44. a lottó sorsolások júliusi menetrendje

1 kf/kf-lm ie

1967. június 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság Lottó sorsolási naptárát már a kánikula jegyében állították össze, júliusban ugyanis a balatonnál és a velencei tónál huzzák a nyerőszámokat.

július 7-én balatonföldváron, 14-én balatonfüreden, 21-én balatonbogláron, 28-án agárdon sorsolják a Lottót. a júliusi tárgynyerményeket 31-én, budapesten sorsolják./mti/

--

bb 45. a vigszínház évadzáró ülése

k -lm sr

1967. június 29.

csütörtökön tartották a vigszínházban az évadzáró társulati ülést, amelyen Lenkei Lajos igazgató értékelte a színházi évad eredményeit. bejelentette, hogy a nyári szünet után, az évadnyitó ülést a váci utcai pesti színházban, a vigszínház kamaraszínházában tartják. az évadot a színház június 30-án a testőr előadásával zárja. az új évadot a társulat szeptember 9-én az Ördög ügyvédje című darabbal kezdi, a pesti színházban szeptember 22-én weingartennek: a nyári című színműve kerül színre.

a vigszínház társulata az évadzáró ülésen köszöntötte Csákányi Lászlót színészi pályafutásának 25. évfordulója alkalmából, s ajándékokkal kedveskedtek a jubilánsnak./mti/

--

bb 46. japán kiadók Magyarországon

k -lm sr

1967. június 29.

néhány napos látogatásra budapestre érkezett a japán kiadók vezetőinek hat tagú küldöttsége, hogy tárgyalásokat folytasson a magyar könyvkiadásról és az export-import lehetőségeiről. a delegációt Shoichi Noma a legnagyobb japán kiadó vállalat elnöke vezeti./mti/

--

17.24/szb -/B,P -44-

*RR*

bb 47. dr. Fathy Mohamed Aty Makled

-lm bs

1967. június 29.

a kairói al-Azhar egyetem talajtani tanszékének vezetője a magyar-eak kulturális munkaterv alapján egy hónapos látogatásra Magyarországra érkezett. az egyiptomi professzor tanulmányokat folytat a magyar tudományos Akadémia agrokémiai talajtani kutató intézetében és a kertészeti és szőlészeti főiskola talajtani tanszékén./mti/

--

bb 48. ciprusi pártküldöttség érkezett hazánkba

k -lm sr

1967. június 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására csütörtökön hazánkba érkezett a ciprusi dolgozó nép haladó pártjának küldöttsége. a delegációt Chrisztosz Petasz a párt politikai bizottságának tagja vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Sándor József az MSZMP KB tagja, a KB osztályvezetője és Garai Róbert, a külügyi osztály helyettes vezetője fogadja./mti/

--

bb 49. hazaérkezett a szövetségi delegáció

-lm bs

1967. június 29.

csütörtökön hazaérkezett budapestre a német szövetségi köztársaságban járt magyar szövetségi delegáció. a küldöttség Bartolák Mihály szövetségi elnökhelyettes vezetésével résztvett az NSZK fogyasztási szervezetek szövetségének kongresszusán és tanulmányozta a nyugatnémet szervezetek munkáját./mti/

--

bb 53. a fővárosi fürdőigazgatóság közli

-lm ie

1967. június 29.

hogy a 17. kerületi Csabagyöngye strandfürdő július 1-től, a közönség rendelkezésére áll. a palatinus strand hullámedencéje július 1-től ismét működik./mti/

--

17.29/szb -/B,P

-45-

*RR*

bb. 51. közlekedési balesetek

fe/sr/e bs

1967. június 29.

a 8. kerületben, a józsef-körut és a baross-utca kereszteződésében lászló istván 42 éves villamosvezető egy 6-os jelzésű villamossal elütötte fésűs julianna 76 éves nyugdíjas budapesti lakost, a szerencsétlen asszony a helyszínen meghalt. a balesetet a villamosvezető figyelmetlensége okozta. a kocsit korán indította el. a rendőrség a villamosvezetőt őrizetbe vette.

a 10. kerületben, a gyömrői-ut 1.számú ház előtt egy 51-jelzésű autóbusz - amelyet téri bálint 23 éves sofőr vezetett - a felocsolt uttesten megcsuszott és összeütközött egy tehermotorkerékpárral, majd egy tehergépkocsival. vörös lajos 41 éves lakatos, budapesti lakos, a tehermotorkerékpár vezetője súlyosan megsérült, kórházba szállították.

a 11. kerületben, a gellért-rakparti villamosmegállóban mezei gyuláné 42 éves villamosvezető korán indította el a 63-as jelzésű villamost és a leszálló özv. dr.vogl józsef-né 86 éves és mikus andrás 62 éves nyugdíjasok a kocsiról leestek. dr.vogl józsefnét súlyos, mikus andrást pedig könnyű sérüléssel szállították kórházba a mentők. a villamosvezető ellen eljárás indult.

a 13. kerületben, a csanádi-utca és a kresz géza-utca kereszteződésében balogh istvánné 75 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy motorkerékpáros elütötte. az asszonyt súlyos sérüléssel kórházba szállították.

a 6. kerületben, a lenin-körut és a majakovszkij-utca kereszteződésében gottlieb jeno 85 éves nyugdíjas, budapesti lakost az uttesten egy személyautó elütötte. súlyos sérüléssel került a kórházba.

a 9. kerületben, az üllői-ut és a somfa-köz torkolatában jánkó géza 21 éves villanyszerelő motorkerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és a gyalogátkelő helyen elütötte vaktor erzsébet 45 éves főelőadó, budapesti lakost, aki súlyosan megsérült. a motorkerékpár vezetője ellen eljárás indult. /mt1/

---

17.35/szb 16, P

-46-

*Mika*

bb 50. halálos üzemi baleset kőbányán

fe szb sr

1967. június 29.

a kelemen utca 10. sz. alatt levő budapesti lakásépítő vállalat 1x.sz. telepén gál jános 27 éves villanyszerelő, budapesti lakos villanyvezetéket szerelt és leesett a 4 méter magas létráról. súlyos sérüléseibe a vállalat orvosi rendelőjében belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

..-

bb 52. csütörtökön csapolták a hatmilliomodik tonna vasat a dunai vasműben

vid-szf/fné szb ká

1967 június 29.

a dunaujvárosi kohászok 1954 február 28-a, az 1. számú nagykohó üzembehelyezése óta csütörtökön csapolták a hatmilliomodik tonna vasat. a hatalmas vasmennyiség többségében acélnyersvas volt.

gömbös ferenc főolvasztás nyitotta meg a 2. számú nagykohó csapolónyilását a szikrázva kitörő adagnak, amellyel elérték, illetve túlhaladták a hatmilliomodik tonnát. a november 7. tiszteletére indított jubileumi verseny eredményeként az esedékesnél három nappal hamarabb érték el ezt a „jubileumot”, és péntekig körülbelül 5 700 tonna többlettel tetézik esedékes félévi vastermelési tervüket. ezzel a mennyiségileg 700 tonnával máris túlteljesítették a jubileumi versenyben egész évre tett felajánlásukat is. az idén a tervezettnél kevesebb koksszal, gazdaságosabban olvasztották a vasat, mint tavaly. túlszárnyalták a tavalyi minőségi szintet is. májusban például egyetlen harmadosztályú csapolásuk sem volt a kohászoknak, kizárólag első és másodosztályú./mti/

..-

17.30/lm 18, P

- 47 -

*Mika*

bb 54. ezer kombájn vágja az állami gazdaságokban az őszi-  
árpat, a déli megyékben megkezdtek a san pastore buza aratá-  
sát - mozgó büfék, zuhanyozó kocsik a gabonaféléken

i os/fné-lm ie

1967. június 29.

a június utolsó harmadában beköszöntött 30-35 fokos ká-  
nikula országsszerte meggyorsította a gabonafélék érését, s már  
jóval az aratás kezdetének hagyományos napja: péter-pál előtt -  
néhány hűvösebb éghajlatú vidék kivételével - teljes erővel  
hozzáfogtak a kombájnok az ősziárpa betakarításához.  
az állami gazdaságok 1600 kombájnja közül csütörtökön már ezer  
vágta, csépelte a tavalyinál sűrűbb állományú és általában  
jó termést ígérő ősziárpat, sőt a déli megyék néhány gazdaságá-  
ban megkezdtek a korai érésű olasz san pastore buza betakarítását  
is.

gyémánt gyula, az állami gazdaságok főigazgatóságának  
növénytermesztési osztályvezetője tájékoztatásul elmondotta,  
hogy mindenütt jól felkészültek a nagy munkákra: nemcsak a gépek-  
ről, gépkatárszerekről, folyamatos üzemanyagellátásról gondoskod-  
tak jól előre, hanem a tarlókon sokszor 36-38 fokos melegben, át-  
forrósodott gépeken dolgozó kombájnokok, traktorosok, gépkezelők  
jobb munkakörülményeiről is. a gabonabetakarító brigádokat sorra  
látogatják a mozgó büfé-kocsik frissítő italokkal, sőt a héki  
állami gazdaságban tartálykocsikat vontattak ki a tarlókra és  
zuhanyozókat szereltek fel, hogy az eltikkadt dolgozók a rövid  
pihenő után felfrissülten folytathassák a munkát.

a kenyérgabonában az idén kevesebb kárt okozott a ki-  
fagyás és a belvíz, s így körülbelül három százalékkal nagyobb  
terület vár betakarításra, mint a múlt évben. a közvetlen ara-  
tás előtti termésbecslések alapján a gazdaságok az előző évinél  
jobb termésre számítottak, a hirtelen nagy meleg azonban való-  
színűleg csökkent a hozamokat. a gyakorlati tapasztalatok sze-  
rint ugyanis a tartós, nagy meleg, különösen az érés kezdeti idő-  
szakában, veszélyes a gabonákra: az ugynevezett szemszorulás  
gyakran egy-két mázsával is ronthatja a holdankénti termésátla-  
gokat. a jelenlegi helyzetben a korai ősziárpatot és a rövid  
tenyészidejű búzákat szkoroszepek, san pastore/ kevésbé érinti  
a korai kánikula, annál is inkább, mivel a talajnedvesség tartá-  
lékai nem merültek ki, viszont a zsenge, zöld gabonák szemképző-  
dését, illetve érését kedvezőtlenül befolyásolja.

/folyt.köv./

17.46/szb

194P

-48-

*kk*

bb 54. / ezer kombájn ...1. folyt./-lm

a csütörtökre virradó éjszaka - az északkeleti vidékek  
kivételével - az egész országban voltak kisebb esők, záporok,  
zivatarok, és vidékenként 5-10, egyes nyugati és déli ország-  
részekben 20-30 milliméter csapadék hullott, a hőség pedig átme-  
netileg 5-6 fokkal csökkent. már ez is „fellelegesztette,, a  
gabonákat. de csütörtökön újabb felmelegedés kezdődött, s ahogy  
a hőmérők higánya ismét eléri, vagy meghaladja a 30 fokot, a  
kései búzákat ismét veszélybe kerülnek. ha néhány napon belül nem  
jön újabb „felmentő hűvös hullám,, félt, hogy sokhelyütt meg-  
szorulnak a gabonák. a tartós, nagy meleg további nehézséget  
okoz azzal, hogy a különböző gabonafélék betakarítása csaknem  
egybe esik, s így a betakarítási veszteségek óhatatlanul növek-  
szenek./mti/

---

bb 55. megalakult a triezsti kereskedelmi kamara magyar tagozata

-la ie

1967. június 29.

triezstben, a nemzetközi vásár magyar napján megalakult  
a triezsti kereskedelmi kamara magyar tagozata, fő feladata  
hozzájárulni a triezsti és magyar kereskedelmi forgalom erőtel-  
jesebb fejlesztéséhez.

a kamarai tagozat megalakulására vonatkozó tárgyaláso-  
kat kallós üdön a magyar kereskedelmi kamara elnöke és családosi,  
a triezsti kereskedelmi kamara elnöke vezette. az alakuló ülésen  
a legnagyobb triezsti kereskedelmi, ipari és szállítványozási  
vállalatok elnökei és vezérigazgatói vettek részt./mti/

---

bb 56. olasz autós balesete tolnában

vid szf/fné-lm ká

1967. június 29.

a 6-os számú úton tolna község közelében összeütközött  
egy vontató és egy személygépkocsi. a vontatót horváth józsef,  
a tolnai arany kalász tsz traktorosa vezette. a személygépkocsi  
vezetője pilotto zino olasz állampolgár és utasa megsérült. a  
személygépkocsiban és a vontatóban kár keletkezett. a vizsgálat  
megindult.

iregszemcse határában khiesz gyula 28 éves tamási lakos  
részegen motorozott és egy telefonoszlopnak rohant. a motor-  
vezető és utasa, obornyik tiber, szintén tamási lakos, súlyosan  
megsérült. mindkettőjüket a pinchehelyi kórházba vitték./mti/

18.30/szb

19P

-49-

*kk*

bb 41. /focok jeno... 1. folyt./- szb

focok jeno megérkezése után a következőket mondotta a sajtó képviselőinek:

- mielőtt elmentem szóltam arról, hogy mit tartok küldöttségünk feladatának. úgy érzem küldetésünket megfelelően végrehajtottuk. megtettünk mindent, ami tőlünk tellett, hogy hozzásegítsük a közgyűlést egy megfelelő határozat meghozatalához.

- new yorki tartózkodásunk alkalmából jó néhány küldöttséggel találkoztunk. ott voltunk a közgyűlési teremben és végig hallgattuk a különböző államok szónokait. hozzá kell tennem; az ensz-ben már szokásos, hogy a munka mondhatnánk nagyobbik része az ülésstermen kívül, folyósokon, különféle fogadásokon zajlik. ezeken a helyeken ugyanis kötetlenebbül cserélhetik ki a delegátusok gondolataikat. ezekben a ~~szob-~~ dolatcserékben mi is résztvettünk.

a továbbiakban focok jeno hangsúlyozta:

- konzultáltunk a baráti országok, és az érintett arab országok képviselőivel is. több fogadáson vettünk részt, köztük olyanokon is, amelyeket az érintett országok küldöttei rendeztek tiszteletünkre.

~~szólt~~ befejezésül a miniszterelnök elmondotta:

- összbenyomásom, hogy az ensz rendkívüli közgyűlésén megfelelő, jó légkör alakult ki, annak a legfontosabb követelésnek a tekintetében, hogy vonják vissza az izraeli csapatokat az eredeti, az agresszió előtti kiindulási területükre. bízom abban, hogy az ensz ilyen határozatot fog hozzon./mti/

17.50/szb

-50-

bb 57. halastóba fulladt egy kisfiu

vid szf/lm ká

1967. június 29.

a tolna megyei fürged községben szerdán délben eltűnt otthonából horváth istván 7 éves kisfiu. a gyermek holttestét csütörtökön a fürgedi halastóban megtalálták. a kisfiu felügyelet nélkül fürdött és így történt a halálos baleset. a körülmények tisztázására vizsgálat indult./mti/

bb 58. a szovjet akadémikusküldöttség látogatásai

t fa/se-lm sr

1967. június 29.

a magyar tudományos akadémia elnökségének meghívására hazánkban tartózkodó szovjet akadémikus küldöttség vezetője a.v. keldis, a szovjetunió tudományos akadémiajának elnöke, továbbá n.g. bászov az akadémia nobel-díjas tagja és n.m. szavoronkov akadémikus csütörtökön délelőtt a budapesti műszaki egyetemre látogatott. a vendégeket dr. csáki frigyos a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az egyetem rektora üdvözölte és tájékoztatta az ország egyik legjelentősebb felsőfokú intézményében folyó oktató, nevelő és tudományos kutatómunkáról. a szovjet tudósok a többi között az iránt érdeklődtek, hogyan használják fel az oktatásban a legújabb tudományos kutatások eredményeit és hogyan készítik fel a jövőben mérnököket a gazdasági reformmal kapcsolatos gyakorlati feladatok megoldására. a vendégek ezután egyetemi tanárok kíséretében több tanszéket tekintettek meg.

keldis és bászov akadémikusok délután az akadémia műszaki fizikai kutató intézetet keresték fel, ahol szigetli györgy akadémikussal, az intézet igazgatójával, millner tivadar és winter ernő akadémikussal beszélgettek olyan időszerű szilárdtest-fizikai problémákról, amelyek megoldását illetően mindkét országban jelentős tudományos kutatásokat végeznek. a látogatás alkalmával megtekintették a szilárdtest fizikai kutatásokat szolgáló laboratóriumokat. ezt követően a híradástechnikai ipari kutató intézetet keresték fel, ahol a vendégeket somogyi ferenc igazgatóhelyettes köszöntötte, majd dr. szép iván tudományos főosztályvezető a félvezető laboratóriumba kalauzolta a vendégeket.

n.g. bászov a szovjet tudományos akadémia nobel-díjas tagja csütörtökön a magyar tudományos akadémiaiban „a nagykapacitású laserek területén folyó munkák és azok néhány alkalmazása”, címmel, az akadémia felolvasó termében pedig p.n. fedoszejev akadémikus, „korunk és a filozófia”, címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást./mti/

18.45/e 19.P

- 51 -

18.45

bb 59. dr. ajtai miklós fogadta a szovjet akadémikus-küldöttséget

t fs/se-lm sr

1967. június 29.

dr. ajtai miklós a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a parlament delegációs termében fogadta és szívélyesen elbeszélgetett a hazánkban tartózkodó szovjet akadémikus küldöttséggel, amelyet m.v. keldis akadémikus, a szovjet tudományos akadémia elnöke vezet./mtl/

bb 60. kevés csapadékot, és csak átmeneti lehülést hozott a „második hullám”, - újabb felmelegedés kezdődött - ideális strandidő a balatonon

1 cs/fné-lm bs

1967. június 29.

az atlanti óceánról kedden érkezett első hűvös hullámot szinte nyom nélkül elnyelte a kárpát medence rendkívül száraz és 32-35 fokig felmelegedett légtömege, csupán a dunántúlon mérséklődött néhány fokkal a hőmérséklet. a szerda esti második hullámtól kiadós esőket, erősebb lehülést vártak a szakemberek, de csak kevés csapadékot és igen rövid átmeneti lehülést hozott. a csütörtök reggelig lehullott csapadékból - az északkeleti vidékek kivételével - az egész ország kapott néhány milliméternyit, a szerencsésebb vidékek kvótája pedig megközelítette a tíz millimétert, számottevő mennyiséget azonban csak a nagyobb zivatarok nyomán szórványosan mértek a megfigyelő állomások főleg a nyugati és a déli határvidékeken. nagykanizsáról 16, szegedről 18, bajáról 19, sopronból 21, szentgotthárdról 22, barcsról pedig 30 millimétert jelentettek. szegeden, somogyzobon és baracson pusztító jégverés is volt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy Európában a London-Leningrád vonaltól délre eső területeken anticiklinális a helyzet, a napi hőmérsékleti maximumok 1-3 fokkal magasabbak az utóbbi évek átlagainál. az említett vonaltól északra viszont erősen felhős, szeles, csapadékos az idő, de a hőmérsékleti csúcserőtekek csak néhány fokkal maradnak el az átlagostól. tehát nagy hőmérsékleti ellentétek sehol nincsenek a kontinensen.

/folyt.köv./  
18.55/e

1967

- 52 -

Kle

bb 60. /keves csapadékot,... 1. folyt./-lm

hazánkban csütörtökön ismét erőteljes felmelegedés kezdődött: a délutáni maximumok országsszerte elérték a 25-30 fokot. a második hűvös hullám ugyanis szokatlan gyorsasággal megülepdedt, bő páratartalmát órák alatt „kiszívta”, a csaknem zavartalan napsütés. a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 3,7, csütörtökön pedig 2-3 fokkal volt magasabb a normál szintnél. a balaton hőmérséklete „ideális”: csütörtökön délután keszthelynél 27, siófoknál 26 fokos volt a tó feletti levegő, a vízhőmérők 25 fokot mutattak.

az előrejelzés szerint egyelőre nem számíthatunk újabb lehülésre, sem számottevő csapadéokra. az oceánról érkező újabb hullámok már gyengébbek a legutóbbinál és tőlünk északra vonulnak át dél-keletnek. a távprognózis szerint a hét végéig folytatódik a felmelegedés: a június nyáriás idővel bucsuzik és valószínűleg hőséggel köszönt be a július is. pénteken időnként megnövekedő felhőzetre, legfeljebb néhány helyen átfutó esőkre, zivatarokra van kilátás. az éjszakai hőmérséklet 12-17 fokig süllyed, a pénteki maximumok előreláthatólag ismét 25-30 fok között alakulnak ki./mtl/

--

bb 14. /megkezdődött ...6. folyt./-lm

ebédszünet után a kongresszus délutáni ülésén részt vett és az elnökségben foglalt helyet komócsin zoltán, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, ilku pál művelődésügyi miniszter, a politikai bizottság póttagja és pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára is.

bakos ildikónak, a szegedi tanárképző főiskola hallgató-

jának felszólalásával folytatódott a tanácskozás. szóvá tette, hogy az egyetemi, főiskolai tanulmányok idején a leendő pedagógusokat nem készítik fel kellőképpen azokra a feladatokra, amelyek nevelői hivatásuk gyakorlása közben a népművelésben, az ifjúsági mozgalomban előttük állnak. ahhoz, hogy már az első perctől jól ellássák közéleti teendőiket, az eddiginél alaposabb képzésre lenne szükség.

/folyt.köv./  
19.05/e

1967

- 53 -

Kle

bb 59. dr. ajtai miklós fogadta a szovjet akadémikus-küldöttséget

t fs/se-lm sr

1967. június 29.

dr. ajtai miklós a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön a parlament delegációs termében fogadta és szívélyesen elbeszélgetett a hazánkban tartózkodó szovjet akadémikus küldöttséggel, amelyet m.v. keldis akadémikus, a szovjet tudományos akadémia elnöke vezet./mtl/

bb 60. kevés csapadékot, és csak átmeneti lehülést hozott a „második hullám”, - újabb felmelegedés kezdődött - ideális strandidő a balatonon

cs/fné-lm bs

1967. június 29.

az atlanti óceánról kedden érkezett első hűvös hullámot szinte nyom nélkül elnyelte a kárpát medence rendkívül száraz és 32-35 fokig felmelegedett légtömege, csupán a dunántúlon mérséklődött néhány fokkal a hőmérséklet. a szerda esti második hullámtól kiadós esőket, erősebb lehülést vártak a szakemberek, de csak kevés csapadékot és igen rövid átmeneti lehülést hozott. a csütörtök reggelig lehullott csapadékból - az északkeleti vidékek kivételével - az egész ország kapott néhány milliméternyit, a szerencsésebb vidékek kvótája pedig megközelítette a tíz millimétert, számottevő mennyiséget azonban csak a nagyobb zivatarok nyomán szórványosan mértek a megfigyelő állomások főleg a nyugati és a déli határvidékeken. nagykanizsáról 16, szegedről 18, bajáról 19, sopronból 21, szentgotthárdról 22, barcsról pedig 30 millimétert jelentettek. szegeden, somogyszobon és barcson pusztító jégverés is volt.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy Európában a London-Leningrád vonaltól délre eső területeken anticiklinális a helyzet, a napi hőmérsékleti maximumok 1-3 fokkal magasabbak az utóbbi évek átlagainál. az említett vonaltól északra viszont erősen felhős, szeles, csapadékos az idő, de a hőmérsékleti csúcspontok csak néhány fokkal maradnak el az átlagostól. tehát nagy hőmérsékleti ellentétek sehol nincsenek a kontinensen.

/folyt.köv./  
18.55/e

- 52 -

KL

bb 60. /keves csapadékot,... 1. folyt./-lm

hazánkban csütörtökön ismét erőteljes felmelegedés kezdődött: a délutáni maximumok országsszerte elérték a 25-30 fokot. a második hűvös hullám ugyanis szokatlan gyorsasággal megülepedett, bő páratartalmát órák alatt „kiszívta”, a csaknem zavartalan napsütés. a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 3,7, csütörtökön pedig 2-3 fokkal volt magasabb a normál szintnél. a balaton hőmérséklete „ideális”, csütörtökön délután keszthelynél 27, siófoknál 26 fokos volt a tó feletti levegő, a vízhőmérők 25 fokot mutattak.

az előrejelzés szerint egyelőre nem számíthatunk újabb lehülésre, sem számottevő csapadéokra. az oceánról érkező újabb hullámok már gyengébbek a legutóbbinál és tőlünk északra vonulnak át dél-keletnek. a távprognózis szerint a hét végéig folytatódik a felmelegedés: a június nyáriás idővel bucsuzik és valószínűleg hőséggel köszönt be a július is. pénteken időnként megnövekedő felhőzetre, legfeljebb néhány helyen átfutó esőkre, zivatarokra van kilátás. az éjszakai hőmérséklet 12-17 fokig süllyed, a pénteki maximumok előreláthatólag ismét 25-30 fok között alakulnak ki./mtl/

--

bb 14. /megkezdődött ...6. folyt./-lm

ebédszünet után a kongresszus délutáni ülésén részt vett és az elnökségben foglalt helyet komócsin zoltán, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja, ilku pál művelődésügyi miniszter, a politikai bizottság póttagja és pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára is.

bakos ildikónak, a szegedi tanárképző főiskola hallgató-

jának felszólalásával folytatódott a tanácskozás. szóvá tette, hogy az egyetemi, főiskolai tanulmányok idején a leendő pedagógusokat nem készítik fel kellőképpen azokra a feladatokra, amelyek nevelői hivatásuk gyakorlása közben a népművelésben, az ifjúsági mozgalomban előttük állnak. ahhoz, hogy már az első perctől jól ellássák közéleti teendőiket, az eddiginél alapsabb képzésre lenne szükség.

/folyt.köv./  
19.05/e

- 53 -

KL

bb 14. /megkezdődött... 7. folyt./- szb

Katona István,  
a Kisz központi bizottságának tagja, a bács megyei építőtáborok lakóinak derekas munkájáról adott hírt. 118 000 hold szőlőben és 34 000 hold gyümölcsösben várják és fogadják a szorgos kezű fiatalokat, akik derekasan kiveszik részüket a mezőgazdasági munkákból, a szőlőkötözésből, a gyümölcszedésből és minden évben élményekben gazdagodva térnek vissza a tanuláshoz, az iskolapadba.

a következő felszólaló marina zsuravljova,  
a Kisz központi bizottságának titkára volt. tolmácsolta a Lenini komszomol és az egész szovjet ifjúság forró üdvözlését, legjobb kívánságait, majd hangsúlyozta:

- a szovjetunió fiatal kommunistái lelkesen készülnek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának megünneplésére. a komszomol 23 millió fiatalat tömörít soraiba, akik erejükhöz mérten hozzájárulnak a szovjetunió legdrágább kelményainak megőrzéséhez. az utóbbi tíz évben például csaknem kétmillió ifju és leány utazott a szibériai, az északi, és a távolkeleti új építkezésekre, s a szünidő napjaiban évente 100 000 diák dolgozik az új villamos távvezetékek, vasutak, falvak építkezésein. az ifju nemzedék szocializmusba vetett hitét soha senki nem fogja megingatni. a szovjetunió kommunista pártja nevelte komszomol fő feladatának tartja a hatadó ifjúság egységének erősítését, a világbékeért, a szabadságért és függetlenségért folytatott harc támogatását.

- mi internacionalisták vagyunk. éppen ezért harcolunk az arab népek igazságos ügyéért, ezért bélyegezzük meg az amerikai betolakodók szennyes vietnami háborúját, ítéljük el a fasiszta görög puccsot, a nyugatnémet neofasizmus és revansizmus aktivizálódását. büszkék vagyunk arra, hogy a Kisz egy sorban küzd a komszomollal ebben a harcban. erről tanuskodik a Kisz nagyszabású akciója, a „vádoljuk az imperializmust”, mozgalom, s ezt bizonyítják a magyar fiatalok szolidaritási gyűléseinek ezrei. a komszomol és a Kisz következetesen teljesíti internacionalista kötelességét, erkölcsi és anyagi támogatást nyújt az országuk szabadságáért, függetlenségéért küzdő fiataloknak, a szovjet ifjúság örökké híu lesz a szovjet-magyar fiatalok barátságának eszméihez, továbbra is mindent megtesz erősítéséért. a Lenini komszomol új sikereket kíván nektek, országotok szocialista építéséhez - fejezte be viharos taps közben felszólalását marina zsuravljova, majd átadta az elnökségnek a Lenini komszomol központi bizottságának ajándékát, egy domborművű Lenin arcképet.

/folyt. köv./  
19.12/9

- 54 -

bb 14. /megkezdődött... 8. folyt./-tm

Iszotzky Csaba, a Komáromi Kőolajipari Vállalat dolgozója, Komárom megye küldötte azokról a feladatokról beszélt, amelyek a fiatalok nevelésében, tudatának formálásában az ifjúsági szövetségre hárulnak. megemlítette, hogy a nevelésben, a pozitív jellemvonások fejlesztésében különösen az iparitanuló képzés területén születtek a megyében jó eredmények. fel kell azonban használni a gyárakban, üzemekben a különböző termelési feladatokat, védnökség-vállalásokat is arra, hogy az ifjumunkásokban, értelmiségiekben kibontakoztassák a kezdeményező-készséget, a legjobb erkölcsi tulajdonságokat. megemlítette, hogy az ifjúsági szervezetek magas követelményeket állítanak a fiatalok elé, ugyanakkor kevés beleszólásuk van a juttatások odaitélésébe, a legjobbak előmenetelének alakulásába, a fiatal dolgozók sorsát, beosztását érintő döntésekbe.

Katona Róza, a Hajdu megyei földes község Rákóczi Termelőszövetkezetének Kisz titkára arról beszélt, hogy náluk a közép gazdaságban 300 fiatal dolgozik, közülük 250-en még nem töltötték be 25. életévüket. mindenki megtalálja a számítását, így nem érvényesül a város elszívó hatása. megvan a jó kereseti lehetőség, 20 000-25 000 forintot is hazavisznek egy évben, havi előleget kapnak. a gazdaság vezetői szeretik és támogatják a fiataloságot, a házasulóknak például 4 000-6 000 forint „fészekrakó”, összeget biztosítanak. viszonzásul a Kiszisták a gondoskodásért új meg új munkasikerekkel fizetnek.

Proty István, Somogy megyei küldött az 503-as számú szakmunkásképző iskola Kisz titkára szűkebb hazája négyezer ipari tanulójának életét, örömét, gondját taglalta, beszámolt arról, hogy milyen aktivitással vesznek részt a kaposvári fiatalok a szakma kiváló tanulója mozgalomban.

Bandur Károly, a Nógrád megyei Kisz bizottság első titkára a fiatalok áldozatvállalásának szép példájaként említette meg, hogy megyéjében több mint négyezer ifju kommunista kapcsolódott be az aratási munkák segítésébe. ebben az esztendőben különösen sokrétű a nógrádi fiatalok mozgalmi élete: a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére találkozókat szerveznek a helybeli internacionalista veteránokkal, emlékkönyveket nyitottak, amelyekben megörökítik az évfordulóra tett munkafelajánlásaik teljesítését, és az őszi ünnepségsorozat idején majd átadják a hozzájuk látogató komszomolistáknak.

/folyt. köv./

19.28/szb 20,p

-55-

bt 14. /megkezdődött ...9. folyt./-lm

beszéde végen bandur károly szines szalagok sokaságával diszített selymlobogót nyújtott át - a küldöttek viharos tapsa közepette - a kongresszuson részvevő vietnami delegáció vezetőjének, nguyen van dee-nek. a zászlót a nógrádi ifju kommunisták az elmúlt év nyarán kapták a vietnami demokratikus köztársaságban járt magyar ifjusági küldöttségtől. a lobogó a fiatalok testvéri szolidaritásának jelképe lett: alapszervezet-ről-alapszervezetre járt a megyében, így került rá mindenütt egy szalag a vietnami néppel való testvéri együttérzés szimbólumaként.

a kongresszus részvevőinek forró ünneplése közben lépett a mikrofonhoz

nguyen van dee, a vietnami dolgozó ifjusági szövetség központi bizottságának titkára. előljáróban hazája több mint 5 millió fiataljának testvéri üdvözlését tolmácsolta.

beszámolt arról, hogy vietnam népe és ifjusága ma is és a jövőben is elszántan védi szabadságát, függetlenségét és szorgalmas munkával építi szocialista hazáját. „tisztában vagyunk azzal, hogy a háboru áldozatokkal, szenvedésekkel jár, de nincs számunkra becsebb a szabadságnál, a függetlenségénél. vietnam ifjusága ezért elszántan harcol az agresszor legyőzéséért, - hangsúlyozta. köszönetet mondott a magyar nép és ifjuság őszinte együttérzéséért, sokoldalú támogatásáért. rámutatott:

- a kisz „vádoljuk az imperializmust, akciója, a vietnami műszakok serege, amelynek eredményéből már eddig is több mint 20 millió forintot juttattak el a háboru okozta károk enyhítésére, hiszen kifejezik a testvéri magyar ifjuság, a magyar nép internacionalizmusát. ez a segítség és támogatás bátorít bennünket, erőt ad és arról tanuskodik, hogy a haladó népek és fiatalok szerte a világon helyeslik harcunkat és mellettünk állnak.

- arra kérjük barátainkat, hogy bizzanak bennünk. bármilyen barbár cselekedeteket követnek is el ellenünk az amerikai imperialisták, akármilyen nehéz, adáz is lesz a háboru, a vietnami nép, vietnam ifjusága elszántan küzd tovább. megvédi a szocialista észak-vietnamot, kiveszi részét a világ békéjéért vívott küzdelemből.

/folyt. köv./  
19.40/e 20.1P

- 56 -

bb 14. /megkezdődött ... 10. folyt./-lm

nguyen van dee végül a vietnami dolgozó ifjusági szövetség központi bizottsága nevében átadta a kongresszusnak a dél-vietnami hős, nguyen van troi képevel diszített zászlót, - amellyel a termelésben, a harcban, a tanulásban legkiválóbb ifjusági kollektívákat jutalmazzák, - továbbá az észak-vietnam felett lelőtt kétezredik amerikai repülőgép egy darabját.

a hős vietnami fiatalok küldöttének felszólalása után percekig zugott az ütemes taps, majd az elnöklő somogyi imre javaslatára a kongresszus részvevői egyhangu nyilatkozatban bélyegezték meg az egyesült államok barbár vietnami agresszióját, s további támogatásukról biztosították a hazafiakat.

- a magyar kommunista ifjusági szövetség 7. kongresszusa hangsúlyozza egyebek közt a nyilatkozat - az egész magyar ifjuság nevében elhatározta, hogy az idén összegyűlt 7 millió forintból további segítséget nyújt harcoló vietnami testvéreinknek. a kongresszus felhív minden magyar ifjukommunistát, minden magyar fiatal, hogy fáradhatatlanul folytassa tovább szolidaritási mozgalmát! az egyesült államok bűnös agressziója arra kötelez bennünket, hogy nap-nap után szembeálljunk a háborus katonákkal; leleplezzük az imperializmust, erősítsük a közös ellenség ellen harcoló vietnami népet. tovább folytatjuk tiltakozó akciókat és a vietnami műszakokat. folytatjuk erőfeszítéseinket azért, hogy haladéktalanul létrejöjjön és megerősödjék a világ haladó, demokratikus ifjuságának akcióegysége. meggyőződésünk, hogy a szocialista országok, a szabadságukért harcoló népek és a világ haladó mozgalmainak együttes ereje meghátrálásra kényszeríti a veszedelmes agresszort. az együttes erő legyőzhetetlen! - zárul a nyilatkozat, amelyet a küldöttek aláírásukkal is megerősítettek és átnyújtottak a vietnami dolgozó ifjusági szövetség delegációjának vezetőjének.

ezután szünet következett.

/folyt. köv./

19.55/e 20.15P

- 57 -

NY

bb 61. időjárásjelentés

szb

1967. június 29.

várható időjárás péntek estig: időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen eső, zivatar. mérsékelt, változó irányú a zivatar idején megerősödő szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 25-30 fok között. /mtl/

-. -

bb 62. magyar-koreai békenagygyűlés miskolcon

vid szf/fné-lm bs

1967. június 29.

a koreai fegyverszünet évfordulója alkalmából csütörtökön miskolcon, a szakszervezetek borsod megyei tanácsa művelődési házában színháztermében békenagygyűlést rendeztek.

barna ferenc, a szakszervezetek borsod megyei tanácsának titkára nyitotta meg a békegyűlést és üdvözölte a koreai vendégeket, akiknek pirosnyakkendő s uttorok borsod megye népének üdvözlétéként virágokkal és matyó himzésekkel kedveskedtek.

kiss károly, a szot alelnöke beszédében méltatta a koreai nép hősi harcát, s a koreai népi demokratikus köztársaság szocializmust építő munkáját.

szon za rjong, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete köszönetét fejezte ki miskolc és borsod megye lakosságának a szeretetteljes fogadtatásért és hálás szavakkal emlékezett meg arról a segítségről, amelyet a magyar dolgozók nyújtottak a koreai népi demokratikus köztársaságnak a szabadságért és függetlenségéért vívott harca idején. kijelentette: észak-korea népe a szocialista tábor többi országával együtt elítéli az amerikai imperializmus vietnami gáztatást, közel-keleti mesterkedéseit.

a lelkeshangulatu békenagygyűlés után a résztvevők táviratot küldtek a koreai szakszervezeti szövetségnek. üdvözölték a koreai népi demokratikus köztársaság népét, további sikereket kívántak az országépítő munkában. /mtl/

20.00/lm 20

-58-

*kl*

bb 63. czinege Lajos honvédelmi miniszter a koreai és a vietnami utjáról

fe/se-lm sr

1967. június 29.

czinege Lajos vezérezredes honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a közelmúltban hivatalos katonai küldöttség élén a koreai népi demokratikus köztársaságban és a vietnami demokratikus köztársaságban járt. a honvédelmi miniszter csütörtökön a néphadsereg központi klubjában katonai hallgatóság előtt beszámolt a baráti látogatás tapasztalatairól. a tájékoztatót, amelyet csémi károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese nyitott meg, résztvevett erdélyi károly külügyminiszterhelyettes is. ott volt Hoang - Luong a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, an min szu a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének titkára és Le Huu - van, a dnff budapesti állandó képviselőjének helyettes vezetője.

az előadás után levetítették a magyar katonai küldöttség látogatásáról készített filmet. /mtl/

-. -

bb 14. /megkezdődött ... 11. folyt./-lm

szünet után az elnöklő bodnár lászlóné, fejer megyei

küldött bejelentette, hogy az országos béketanács levélben üdvözölte a kisz 7. kongresszusát. a levél egyebek között kiemeli, hogy az ifjúkommunisták fiatalos lendülete, kiteljesedő embersége a nemzetközi békemozgalom utánpótlása, aranytartaléka. köszönetet mond azoknak a fiataloknak, akik kilenc millió forinttal támogatták az „egy iskola - egy kórház” akciót s a kisz-műszakok, szolidaritási vasárnapok eredményeként huszmillió forinttal támogatták vietnam hős népének áldozatkész harcát.

az ország különböző részeiből, üzemekből, bányákból, termelőszövetkezetekből, iskolákból és uttorcsapatoktól egyenként összesen 130 üdvözlő távirat érkezett a kongresszushoz.

a következő felszólaló molnár györgy, a kisz kb titkára,

a honvédelmi nevelőmunkával, a fegyveres erők kisz-szervezeteinek életével foglalkozott. hangsúlyozta, hogy a szocialista haza védelme politikailag szilárd, szakmailag jól képzett, magas erkölcsi tulajdonságokkal rendelkező fiatalokat igényel. az ifjúsági szövetség legfontosabb feladata, hogy e tulajdonságok kialakítását segítse a fiatalokban.

/folyt. köv./

20.27/szb

-59-

*kl*

bb 14. /megkezdődött ... 12. /folyt./-lm

a honvédelmi nevelőmunka jól bevált formái az mhs-sel, a különböző fegyveres alakulatok párt- és kisz-szervezetivel együtt kidolgozott változatos honvédelmi jellegű programok, a gépkocsivezetői, rádiós, motorszerező és modellező szakkörök, ezeket mind eredményesebben lehet felhasználni a sorköteles fiatalok előképzettségének növelésére. molnár györgy a következőkben körvonalazta a fegyveres testületek kisz-szervezeteinek feladatait, e kisz-csoportoknak - a katonafiatalok eszmei-politikai nevelését, marxista-leninista világnézetük formálását kell elsődleges feladatuknak tekinteniük, s fejleszteniük kell a katonák osztályöntudatát, hazaszeretetét, szocialista hazafiságát.

- tisztelt kongresszus! a szocializmus teljes felépítése sok munkát, odaadó helytállást követel. munkálkodjunk együtt azon, hogy a kommunista ifjúsági szövetség nevelte fiatalok érezzék felelősséget a magyar nép jövőjéért, hazánk szabadságáért, a szocialista országok kollektív biztonságáért, s ezért legyenek készek minden áldozatra, - fejezte be felszólalását molnár györgy.

a következő felszólaló mártá katalin, a Lajtahansági

állami gazdaság kisz-szervezetének titkára, győr megyei küldött a fiatal falusi agrárértelmiség élet- és munkakörülményeivel foglalkozott, elmondotta, hogy többhelyütt még mindig bizalmatlanul fogadják az egyetemekről, főiskolákról a tizekbe kerülő fiatal agrármérnököket, mezőgazdasági szakembereket, s gyakori, hogy nem a szakképzettségüknek megfelelő munkakörökben foglalkoztatják őket. hasznos lenne, ha a fiatal agrárszakembereket rendszeresen összehívnák a járási kisz bizottságok és közösen vitatnák meg a helyzetükből adódó problémákat, a továbblépés lehetőségeit.

baranyi ferenc író, budapesti küldött felszólalásában

arról beszélt, hogy napjaink tennivalóinak is megvan a maga romantikája. nemcsak a kiélezett helyzetek szülnék hősöket, hősöket avat a hétköznapiok szelidebb lelkesedése, a napi feladatok „izgalommentes” végzése. a fiatal írók fő feladata, hogy szenvedélyes, realista, igaz, hiteltel művekkel teremtsenek támbort ennek a nézetnek. szükséges, hogy találkozásaik, beszélgetéseik az üzemi, gyári, iskolai fiatalokkal gyakoribbá váljanak, hiszen ezek a fórumok, az író-olvasó találkozók kitűnő alkalmat, lehetőséget kínálnak egymás megismerésére.

/folyt.köv./

20.35/lm

- 60 -

ldg

bb 14. /megkezdődött ... 13. /folyt./-lm

behofsits lajos, a budapesti 3. számú vendéglátóipari

szakmunkástanulóképző intézet kisz titkára szóvá tette, hogy a felnőttek sokszor értetlenséggel fogadják a fiatalok kezdeményezéseit. megesik, hogy hasznos vállalkozások is zátonyra futnak az idősebb generáció egy-egy tagjának közönye, olykor presztizs-féltése miatt.

franz mikulasch, a szabad osztrák ifjúság központi bi-

zottságának titkára hangsúlyozta; a két ifjúsági szövetség gazdagodó kapcsolatait, a delegációcserék, a művészeti csoportok kölcsönös vendégszereplései, az együttműködés más formáival együtt sokban hozzájárultak ahhoz, hogy eloszlassák a magyarországi, a szocialista társadalmi rend iránti előítéleteket.

roger dorsimond, a belga kommunista ifjúsági szövetség

központi bizottságának főtitkára hangsúlyozta: a belga kommunista ifjúság nagy érdeklődéssel figyeli a magyar fiatalok szocializmust építő munkáját, s kijelentette: holnapi sikereik - az eddigiekkel együtt - felbecsülhetetlen értékű segítséget jelentenek számunkra.

todor tongev, a bolgár dimitrovi kommunista ifjúsági

szövetség titkára beszámolt a bolgár fiatalok országépítő munkájának eredményeiről, majd hangsúlyozta: közös kötelességünk a világ ifjúsága egységének és szolidaritásának erősítése. béke, barátság, szolidaritás, - ez a jövő évben szófiában sorra kerülő 9. világifjúsági találkozó jelszava, amelynek jegyében öt világrész fiataljai találkoznak majd a bolgár fővárosban, - monddta.

kypros kyprianides, a ciprusi egységes demokratikus

ifjúsági szervezet országos vezetőségének tagja, a ciprusi fiatalok, a szövetség népes tagsága üdvözlését tolmácsolta, s hangsúlyozta a nemzetközi ifjúsági mozgalom közös akcióinak fontosságát.

/folyt.köv./  
21.--/szb

-61-

ldg

bb 14. /megkezdődött ...14. folyt./-lm

jiri neubert, a csehszlovák ifjusági szövetség központi bizottságának titkára arról beszélt, hogy a nagy októberi szocialista forradalom eszméinek szellemében tovább erősítik szolidaritásukat a világ különböző országainak új nemzedékével, tovább mélyítik barátságukat a lenini komszomollal, a magyar fiatalokkal és a többi szocialista ország ifjúságával.

mato milos, a jugoszláv ifjusági szövetség elnökségének tagja beszámolt arról, hogy jugoszláviában széleskörű vita zajlik az ifjusági szövetség átszervezéséről. arra törekszünk, hogy a mai követelményeknek megfelelően minden területen a leggyümölcsözőbben kamatoztassuk fiataljaink munkáját, segítőkészségét a szocializmus felépítésében, népünk életének gazdagításában, - mondotta.

a kongresszus első napi tanácskozása ezzel véget ért. a vitát pénteken reggel 8 óra 30 perckor folytatják./mt1/

bb 64. Yves Gandon

-lm bs

1967. június 29.

a francia pen klub elnöke a magyar pen klub meghívására csütörtökön öt napos látogatásra Magyarországra érkezett./mt1/

bb 65. fogadás a szovjet akadémikus küldöttség tiszteletére

-lm bs

1967. június 29.

csütörtökön este a technika házában a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének elnöksége fogadást adott a hazánkban tartózkodó szovjet akadémikus küldöttség tiszteletére.

a fogadáson megjelent m.v. keldisnek a szovjet tudományos akadémia elnökének vezetésével a szovjet akadémikus küldöttség. ott volt f.j. tyitov a szovjetunió magyarországi nagykövete is.

/folyt.köv./

20.55/lm

- 62 -

bb 65. /fogadás a ...1. folyt./-lm

a vendégeket kiss árpád az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének elnöke, csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, erdey-gruz tiber a magyar tudományos akadémia főtitkára, valkó endre a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára fogadta a magyar tudományos és közélet számos kiemelkedő képviselőjének jelenlétében./mt1/

21.10/e

- v e g e -

- 63 -



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 30.

bb. 1. 2 000 mázsa gyulai kolbász terven felül

a vid/kz/e k á b s

1967. június 30.

kiváló eredménnyel zárta az első félévet a gyulai húsipari vállalat, a belföldi megrendelések teljesítésén túlmenően, terven felül 800 mázsa kiváló minőségű gyulai kolbászt adott exportra, a terven felüli export-szállításokat a következőkben még 1.200 mázával akarják növelni, s így az idei export-teljesítésük eléri majd a 2.000 mázsát, a sajátos zamatu gyulai kolbászt mintegy 30 országban vásárolják./mti/

bb. 2. „csigavonat”,

a vid/kz/fné/e k á b s

1967. június 30.

egész tehervonatra való átcsigát exportáltak az idén baranyából a fogyasztási szövetkezetek a nyugati országokba, az utolsó vagon - a 22-ik - most gördült ki a pécsi pályaudvarról. Ilyen sok csigát még sohasem gyűjtöttek a baranyai erdőkben, még tavaly is csak fele ennyi került az export-ládákba, a gyűjtők több mint egymillió forintot vettek fel a felvásárlóktól, a hűvös, esős tavaszi időjárás rendkívül kedvezett a „csigatermés”-nek, átlagosan 30-50 milliméter nagyságukat szállítottak, ezek a legmegfelelőbbek a pástétom készítéséhez. /mti/

..-

- 1 -

*KK*